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Popis kratica i oznaka: 

AIK – Agencija za investicije i konkurentnost 

BiH – Bosna i Hercegovina 

CGO – Centar za gospodarenje otpadom 

DC – Drţavna cesta 

DVD – Dobrovoljno vatrogasno društvo 

DZS – Drţavni zavod za statistiku 

EU – Europska unija 

HAKOM – Hrvatska regulatorna agencija za mreţne djelatnosti 

HAMAG-BICRO – Hrvatska agencija za malo gospodarstvo i investicije 

HBOR – Hrvatska banka za obnovu i razvoj 

HZJZ – Hrvatski zavod za javno zdravstvo 

HZZ – Hrvatski zavod za zapošljavanje 

JLS – Jedinica lokalne samouprave 

KUD – Kulturno umjetničko društvo 

LAG – Lokalna akcijska grupa 

LC – Lokalna cesta 

MSP – Malo i srednje poduzetništvo 

NUTS – Nomenclature des unites territoriales statistiques (Nomenklatura prostornih jedinica 

za statistiku) 

OPG – Obiteljsko poljoprivredno gospodarstvo 

PZ – Poduzetnička zona 

SIMORA – Razvojna agencija Sisačko-moslavačke ţupanije 

SKD – Srpsko kulturno društvo 

SMŢ – Sisačko-moslavačka ţupanija 

ŠRU – Športsko ribolovno udruga 

TZ – Turistička zajednica 

USAID – United States Agency for International Development 
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UVODNA RIJEČ GRADONAČELNIKA 

Poštovane sugraĎanke i sugraĎani, 

 

Pred vama se nalazi dokument "Strateški razvojni program Grada Hrvatske Kostajnice za 

razdoblje 2018.-2023. godine" koji je ključan za utvrĎivanje i provedbu gospodarskog i 

društvenog razvoja Grada Hrvatske Kostajnice. Ovaj iznimno vaţan dokument donosi analizu 

postojećeg stanja u gradu pomoću koje moţemo kvalitetnije i jasnije uočiti nedostatke i 

spoznati probleme s kojima se susrećemo, ali i naše potencijale kojima, uz zajednički napor, 

moţemo pretvoriti naš grad u kvalitetnije i prosperitetnije mjesto za ţivot. 

 

Naţalost, novija prošlost grada ostavila je oţiljke koji se još i danas itekako osjećaju u našem 

svakodnevnom ţivotu. Upravo zbog toga vaţno je da se strateški razvojni program iskoristi na 

najbolji mogući način te da se kroz strateško planiranje iskoriste sredstva iz mnogobrojnih 

fondova za obnovu gospodarstva i povratak stanovništva u grad. S tim ciljem pristupilo se 

izradi koncepta koji će obuhvatiti sve potrebe stanovništva. Postupak izrade bio je utemeljen 

na dijalogu s predstavnicima javnog, poslovnog i civilnog sektora. Za potrebe utvrĎivanja 

realnog stanja u gradu raspravljalo se o krucijalnim temama za razvoj grada. Po utvrĎivanju 

glavnih poteškoća uslijedilo je predlaganje i prikupljanje ideja za daljnji razvoj grada. Na 

koncu, definirani su strateški ciljevi, prioriteti te mjere na temelju prikupljenih podataka i 

provedene javne rasprave čime je okončan postupak. 

 

Konačni cilj koji je, vjerujem, zajednički svima nama, vizija je Grada Hrvatske Kostajnice do 

2023. godine. Hrvatsku Kostajnicu ţelimo vidjeti kao grad tradicijskih i kulturno-povijesnih 

vrijednosti te suvremenog okruţenja baziran na principima ekološki odrţivog gospodarstva i 

turizma. Ostvarenjem navedene vizije sagradit ćemo zajednicu i društvo u kojem će mladi 

imati razlog za ostank te u kojem će tradicijski obrti i kulturno-povijesne vrijednosti zajedno s 

odrţivim poduzetništvom te ljudskim potencijalom činiti razvojni motor gospodarstva Grada 

Hrvatske Kostajnice. Tako strukturirana vizija čini se ambicioznom te ona i jest ambiciozna, 

ali istovremeno, uz zajednički rad, i dohvatljiva. 

 

Strateški program koji je pred vama, kao što sam već i napomenuo, plod je zajedničkog rada i 

suradnje izmeĎu više organizacija i dionika. Stoga, ţelim im se ovim putem zahvaliti na 

njihovom doprinosu u izradi "Strateškog razvojnog programa Grada Hrvatske Kostajnice za 

razdoblje 2018.-2023. godine. TakoĎer, još jednom upućujem poziv svim svojim sugraĎanima 

da se aktivno priključe u ostvarivanje strateških ciljeva kroz konkretne aktivnosti, na dobrobit 

svih stanovnika Grada Hrvatske Kostajnice.  

 

Dalibor Bišćan, mag. ing. geoing. 

Hrvatska Kostajnica, prosinac 2018. 
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UVODNO O RAZVOJNOJ STRATEGIJI 

Strateški razvojni program temeljni je strateški razvojni dokument Grada Hrvatske 

Kostajnice. Strateški program je dokument koji analizira stanje područja te definira razvojne 

pravce, viziju grada te ciljeve, mjere i prioritete kojima će se zacrtana vizija ostvariti.  

Razvojnu strategiju za Grad Hrvatsku Kostajnicu izradila je tvrtka BDC d.o.o. iz Zagreba. 

Intenzivnim izmjenjivanjem informacija te kvalitetnom suradnjom s čelništvom grada, prije 

svega gradonačelnikom, napravljena je sveobuhvatna analiza trenutnog stanja, potreba i 

potencijala grada. Prilikom izrade strateškog razvojnog programa obratila se paţnja na 

usklaĎenost dokumenta s gradskim strateškim dokumentima (Prostorni plan uređenja Grada 

Hrvatske Kostajnice, Izmjena i dopuna prostornog plana uređenja Grada Hrvatske 

Kostajnice) i s hijerarhiski nadreĎenim strateškim dokumentima, Sisačko-moslavačke 

ţupanije (Županijska razvojna strategija Sisačko-moslavačke županije 2017.-2020.) te LAG-a 

Una (Lokalna razvojna strategija LAG-a Una 2014.-2020.).  

U sklopu izrade Strategije provedene su dvije radionica, odrţane 17.09.2018. i 11.10.2018. 

godine u gradskoj vijećnici Grada Hrvatske Kostajnice. Aktivnosti izrade dokumenta započele 

su na prvoj radionici s članovima radne skupinom grada na kojoj su identificirane, putem 

SWOT analize, glavne snage, slabosti i prilike Grada Hrvatske Kostajnice. Aktivnosti izrade 

nastavile su se s pripremom analitičkog dijela dokumenta. Sljedeća aktivnost sastojala se od 

identifikacije ciljeva, mjera i prioriteta razvoja grada, pri čemu je aktivno sudjelovala radna 

skupina na drugoj radionici. Strategija je predstavljena Gradskom Vijeću te je usvojena 20. 

prosinca 2018. godine. 

Strategija se sastoji od četiri metodološka dijela: Analitičkog dijela koji obuhvaća šest 

poglavlja i to: 1. Opis područja, 2. Stanovništvo, 3. Gospodarstvo, 4. Komunalna 

infrastruktura, 5. Društvene djelatnosti i infrastruktura i 6. Kulturna i prirodna baština; 

Definiranja razvojnih ciljeva, prioriteta i mjera koji obuhvaća četiri poglavlja, a to su: 8. 

Misija i vizija, 9. SWOT analiza, 10. Razvojni ciljevi, prioriteti i mjere, 11. Usklađenost 

strategije s nadređenim strateškim dokumentima; Identifikacija projekata od strateškog 

značaja i definiranje njihovog financijskog potencijala s naglaskom a potencijal EU 

financiranih projekata koji obuhvaća poglavlje 12. Financijski plan; Definiranje "Akcijskog 

plana" provedbe strategije koji obuhvaća poglavlja 13. Akcijski plan provedbe Strategije te 

14. Procjena sposobnosti provedbe Strategije. Strateški dokumenta sadrţi i poglavlje 7. 

Metodologija izrade u kojem se detaljno razlaţe metodologija, organizaciju te vremenski 

plan izrade strateškog programa. 

Izrada ovog dokumenta 100%-tno je sufinancirana unutar operacije 7.1.1 "Sastavljanje i 

aţuriranje planova za razvoj jedinice lokalne samouprave" iz mjere 07 "Temeljne usluge i 

obnova sela u ruralnim područjima" iz Programa ruralnog razvoja Republike Hrvatske za 

razdoblje 2014-2020. 
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1. Opis područja 

Opis područja sadrţi osnovne geoprometne, povijesne, klimatske i geomorfološke značajke 

Grada Hrvatske Kostajnice.  

1.1. Geoprometni poloţaj  

Sisačko-moslavačka ţupanija (Karta 1.) smještena je u središnjoj Hrvatskoj te 

obuhvaća dio Moslavine i Banovine. Sisačko-moslavačka ţupanija ima površinu od 

4.463 km
2
, te je po površini meĎu najvećim ţupanijama (treća po veličini) u 

Republici Hrvatskoj i zauzima cca 7,9% kopnenog teritorija Republike Hrvatske. 

Prema popisu stanovništva iz 2011. ţupanija broji 172.439 stanovnika iz čega 

proizlazi da je gustoća stanovništva 38,6 stan./km
2
. Ţupanija na svojem juţnom 

dijelu graniči s Bosnom i Hercegovinom, te s Karlovačkom ţupanijom na zapadu, 

Zagrebačkom ţupanijom na sjeveru, Bjelovarsko-bilogorskom ţupanijom na sjeveru, 

sjeveroistoku, Poţeško-slavonskom ţupanijom na istoku te Brodsko-posavskom 

ţupanijom na jugo-istoku. Ţupanija ima povoljan geografski i prometni poloţaj radi 

svojeg tranzitnog poloţaja koji povezuje jugoistočnu Hrvatsku te prostor Bosne i 

Hercegovine s europskim trţištem te s glavnim gradom i poslovnim središtem RH, 

Zagrebom. Administrativno, gospodarsko, prometno i kulturno središte ţupanije je 

grad Sisak. Prema NUTS kategoriji Sisačko-moslavačka ţupanija pripada 

Kontinentalnoj Hrvatskoj. Prema stupnju razvijenosti Sisačko-moslavačka ţupanija 

pripada prvoj skupini jedinica područne (regionalne) samouprave prema odluci 

Vlade Republike Hrvatske od 28. prosinca 2017. godine. Prema današnjem 

teritorijalnom ustroju na području Ţupanije je 19 jedinica lokalne samouprave: 7 

gradova, 12 općina i 456 naselja. 
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Karta 1, Geoprometni poloţaj Sisačko - moslavačke ţupanije 

Izvor: https://webhosting-wmd.hr/sisacko-moslavacka/   

 

Grad Hrvatska Kostajnica smješten je na juţnom dijelu Sisačko-moslavačke ţupanije 

na rijeci Uni (Karta 2.). Grad Hrvatska Kostajnica obuhvaća površinu od 52,6 km
2
 i 

prema procjeni DZS-a iz kraja 2017. broji 2.044 stanovnika. Iz navedenih podataka 

proizlazi da je gustoća naseljenosti u Hrvatskoj Kostajnici 38,8 stan./km
2
. U svom 

sastavu grad ima ukupno sedam naselja: Hrvatsku Kostajnicu, Panjane, Čukur, 

Rosulje, Selište Kostajničko, Utolica i Rausovac. Grad Hrvatska Kostajnica na jugu 

graniči s Bosnom i Hercegovinom, na jugozapadu s Općinom Dvor, na zapadu, 

sjeverozapadu s Općinom Donji Kukuruzari, na sjeveru graniči s Općinom Majur, na 

sjeveroistoku s Općinom Sunja te na istoku s Općinom Hrvatska Dubica. 

 

 
Karta 2, Poloţaj Grada Hrvatske Kostajnice unutar Sisačko - moslavačke ţupanije 

Izvor: Plan gospodarenja otpadom Grada Hrvatske Kostajnice 

https://webhosting-wmd.hr/sisacko-moslavacka/
https://bs.wikipedia.org/wiki/Hrvatska_Kostajnica
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1.2. Povijesni razvoj  

Grad Hrvatska Kostajnica dobila je ime od riječi kostanj – kesten kojim obiluju 

okolne šume. Iako tragovi o postojanju naselja seţu u rimsko razdoblje, prvi puta se 

u pisanoj ispravi spominje 1240. u ispravi meštra templarskog reda u Dubici, a 

kojom se potvrĎuje kupovina zemlje u dubičkom kotaru. Grad je ipak najpoznatiji po 

tvrĎavi iz kraja 13. stoljeća, čiji su najpoznatiji vladari bili velikaška obitelj Zrinski. 

Razdoblje kada je tvrĎava pripadala obitelji Zrinski obiljeţeno je borbama protiv 

Osmanlija. Zahvaljujući velikom otporu kojeg je godinama Kostajnica pruţala 

Osmanlijama dobiva naslov Branik domovine. Pravi gospodarski procvat grad 

doţivljava nekoliko stoljeća kasnije, za vrijeme Napoleonove uprave. Grade se ceste, 

most i lazaret, unapreĎuje poštanska sluţba, a grad postaje obrtničko i trgovačko 

središte. Po odlasku Francuza u Kostajnici se uvodi graĎanska uprava. Godine 1883. 

tiskan je prvi statut grada, a ustanovljeni su gradski pečat i grb. U 20. stoljeću 

nastavlja se razvoj grada koji dobiva hotele, kino, otvaraju se ciglana, koţara i 

šumarija, te gradi Hrvatski dom s dvoranom koja sluţi i za vjeţbanje. U tom se 

razdoblju u Kostajnici razvija vrlo bogat kulturni i športski ţivot. Tijekom 

Domovinskog rata Hrvatska Kostajnica doţivjela je strašna razaranja. Starogradska 

jezgra umalo je u potpunosti uništena te su srušeni svi sakralni objekti katoličke 

crkve na području grada. Nakon Domovinskog rata zajedno s obnovom grada, razvija 

se gospodarstvo, kultura i turizam. 

 

 
Slika 1, Hrvatska Kostajnica 1617. godine 

Izvor: Mreţne stranice TZ Grada Hrvatska Kostajnica 

 

https://hr.wikipedia.org/wiki/Hrvatska_Dubica
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1.3. Klima i reljef 

Područje Sisačko-moslavačke ţupanije, pa tako i područje Hrvatske Kostajnice ima 

klimu identičnu ostalim krajevima koji pripadaju prostoru Središnje Hrvatske, a riječ 

je o kontinentalnom tipu klime. Najhladniji mjesec je siječanj, a najtopliji srpanj. 

Godišnja prosječna temperatura je oko 10-12º C. Kiša je česta pojava na području 

grada. Početkom proljeća i jeseni oborine najčešće dolaze u obliku pljuskova, a 

kasnije se pretvaraju u ciklonske oborine. Padaline se godišnje u prosjeku kreću od 

1.100 mm do 1.400 mm godišnje. Za Unsku dolinu od velike vaţnosti je pojava guste 

magle koja je najčešća u proljeće i jesen. Hrvatska Kostajnica je zaklonjena sa 

sjeverne strane brdom Djed, stoga je zaštićena od jakog utjecaja vjetrova čime klima 

postaje blaţa nego li u preko unskom prostoru.  

Područje grada Hrvatske Kostajnice reljefno čine dvije prostorne cjeline. Na jugu 

nizinski prostor uz rijeku Unu, a na zapadu i sjeveru blago breţuljkast teren istočnih 

obronaka Zrinske gore. Brdski pojas zauzima najveće površine grada, dok nizinski 

pojas i doline obuhvaćaju najniţe zaravni duţ Pounja i ostalih vodotoka. 
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2. Stanovništvo 

Temeljne odrednice socio-demografske strukture preslikavaju se u broju i gustoći 

stanovnika, demografskim kretanjima, obrazovnoj strukturi i obiljeţjima trţišta rada. 

2.1. Broj i gustoća stanovnika 

Prema popisu stanovništva iz 2011. na području Sisačko-moslavačke ţupanije ţivjelo 

je 172.439 stanovnika (Graf 1.), odnosno 4,02% ukupne hrvatske populacije, a 

gustoća naseljenosti iznosila je 38,60 st/km² (Tablica 1.) što je već tada bilo osjetno 

niţe od prosjeka Republike Hrvatske (75,70 st/km²). Zadnja procjena DZS-a iz 2017. 

donosi smanjenje broja stanovnika na području ţupanije za 19.839 osoba. Uz rapidni 

gubitak stanovništva, na području ţupanije identificirana je izraţena neravnomjernost 

u naseljenost koja se očituje u gušćoj naseljenosti gradskih sredina (Sisak, Petrinja, 

Kutina i Novska), dok su pojedina seoska naselja gotovo potpuno napuštena. Takav 

problem neravnomjerne naseljenosti uzrokuje i znatne razlike u stupnju razvijenosti 

pojedinih dijelova ţupanije. Najviše stanovnika 2011. godine imalo je upravo 

gospodarsko središte ţupanije, Grad Sisak (Tablica 1). Prema popisu iz 2011. Sisak 

je brojio 47.768 stanovnika, dok prema procjeni DZS-a s kraja 2017. godine broji 

43.543 stanovnika (Tablica 3.).  

Grad Hrvatska Kostajnica je prema popisu iz 2011. brojila 2.756 stanovnika 

rasporeĎenih u 7 naselja (Graf 1.). UsporeĎujući podatke s popisom stanovništva iz 

2001. godine uočljiv je blagi porast u broju stanovnika za 10 osoba, odnosno za 

0,36% što je bila rijetkost za Sisačko-moslavačku ţupaniju. Prema popisu iz 2011. 

gustoća naseljenosti Hrvatske Kostajnice iznosila je 52,40 stan./km
2
 (Graf 1.). Rast 

stanovništva nije nastavljen u sljedećim godinama, već je popratio ţupanijski 

negativni trend. Negativni prirodni prirast, odnosno pad, te emigracija dovela je do 

smanjenja broja stanovnika. Tako, prema već navedenoj procjeni DZS-a iz 2017. 

godine grad broji 2.044 stanovnika (Tablica 3.).   
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Graf 1, Kretanje broja stanovnika 1857.-2001. Sisačko-moslavačke ţupanije 

Izvor: DZS 

 

 

 
Tablica 1, Broj i gustoća stanovnika po jedinicama lokalne samouprave Sisačko-moslavačke ţupanije 

Izvor: DZS, popis stanovništva 2011.; *Općina Popovača od travnja 2013. ima status grada 
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Tablica 2, Popisane osobe, kućanstva i stambene jedinice, prvi rezultati popisa 2011. 

Izvor: DZS 

 

JLS/JP(R)S 2013. 2014. 2015. 2016. 2017. 

Sisačko-

moslavačka 

ţupanija 

167.036 163.975 160.292 157.204 152.546 

Grad Sisak 46.321 45.844 45.081 44.411 43.543 

Grad Hrvatska 

Kostajnica 
2.488 2.405 2.312 2.197 2.044 

Tablica 3, Procjena ukupnog stanovništva Republike Hrvatske po ţupanijama i gradovima 2017. godine 

Izvor: Izrada autora prema dostupnim podacima DZS-a 

 

2.2. Demografska kretanja 

Demografska kretanja u razdoblju od 2012.-2017. u Hrvatskoj Kostajnici negativnog 

su predznaka (Tablica 4.). Odnosno, više je stanovnika umrlo negoli je roĎeno. 

Navedeni podaci sugeriraju na trend imigracije mladih osoba iz grada u veća urbana 

središta Hrvatske i Europe te na ekonomski nepovoljnu situaciju za osnivanje 

obitelji. 

Prema podacima DZS-a iz 2011. godine (Tablica 5.), najviše je bilo osoba izmeĎu 

40-64 godine (1.022), što je činilo 37,08% ukupnog stanovništva grada. Djece i 

mladih, dakle osobe izmeĎu 0-19 godine, bilo je 539, što je činilo 19,55% 

stanovništva. Najstarijih graĎana Hrvatske Kostajnice, tj. onih radno neaktivnih bilo 

je 532, što je činilo 19,3% ukupnog stanovništva. Navedene činjenice upućuju na 

regresivni ili kontraktivni tip dobne strukture jer stopa nataliteta opada te je na razini 

mortaliteta ili niţe čime se baza dobne strukture stanovništva suţava, umjesto da se 

proširuje.  
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Godina Prirodni prirast/pad 

2012. -30 

2013. -7 

2014. -14 

2015. -24 

2016. -28 

2017. -24 
Tablica 4, Prirodni prirast/pad od 2012.-2017. u Gradu Hrvatskoj Kostajnici 

Izvor: Izrada autora prema dostupnim podacima iz DZS-a 

 

Grad Tip naselja Spol Ukupno 
Starost 

0-19 20-39 40-64 65-100 

Hrvatska 

Kostajnica 

Ukupno Sv. 2.756 539 663 1.022 532 

 M 1.335 287 364 483 201 

 Ţ 1.421 252 299 539 331 

Grad Sv. 2.127 438 533 763 393 

 M. 1.017 225 287 354 151 

 Ţ. 1.110 213 246 409 242 

Ostala naselja Sv. 629 101 130 259 139 

 M. 318 62 77 129 50 

 Ţ. 311 39 53 130 89 
Tablica 5,  Stanovništvo prema starosti, spolu i tipu naselja u Gradu Hrvatskoj Kostajnici, popis 2011. 

Izvor: Izrada autora prema dostupnim podacima iz DZS-a 

 

Uz prirodni pad stanovništva, veliki problem predstavlja i emigracija stanovništva s 

područja grada (Tablica 6.). Prema procjeni DZS-a od 2013. do kraja 2017. odselilo 

je 699 osoba, a doselilo 244 osobe. Navedene procjene sugeriraju da je Hrvatska 

Kostajnica u razdoblju od 2013.-2017. izgubila 455 osoba. Podaci iz ranijih godina 

(2011. i 2012.) takoĎer pokazuju da je više ljudi odselilo nego uselilo što sugerira da 

negativni migracijski trend traje već duţi period te da ne pokazuje naznake 

zaustavljanja. Revitalizacija Hrvatske Kostajnice, ali i cijele Sisačko-moslavačke 

ţupanije moţe se postići uz pomoć središnje drţave, sredstava Europskih fondova te 

koordiniranim aktivnostima na drţavnoj, ţupanijskoj i lokalnoj razini. Najvaţniji 

zadatak je ekonomski oporavak bez koje će teško doći do demografske obnove 

grada, ali i regije. 

 

Godina 
2013. 2014. 2015. 2016. 2017. 

Doseljeni Odseljeni Doseljeni Odseljeni Doseljeni Odseljeni Doseljeni Odseljeni Doseljeni Odseljeni 

Grad 

Hrvatska 

Kostajnica 

64 165 37 106 38 107 52 139 53 182 

Tablica 6, Procjena doseljenog i odseljenog stanovništva po gradovima od 2013.-2017. 

Izvor: Izrada autora prema podacima DZS-a 
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2.3. Obrazovna struktura stanovništva 

Prema obrazovnoj strukturi stanovništva Hrvatske Kostajnice (Tablica 7.) moţe se 

zaključiti kako je najveći udio onih sa završenim srednjoškolskim obrazovanjem, 

njih 54,21%. Jedna od poteškoća koje grad nastoji riješiti jest veliki udio osoba bez 

završene osnovne škole, njih 13,84%. U usporedbi s popisom iz 2001. u tom 

segmentu postoji napredak. Naime, prema popisu iz 2001. godine udio stanovnika 

grada bez završene osnovne škole bio je 21,20%. U razmaku od 10 godina postotak 

onih bez završene osnovne škole smanjio se za otprilike za 8% zahvaljujući 

ulaganjima gradskih vlasti u sektor obrazovanja te se očekuje nastavak pozitivnog 

trenda smanjenja postotka graĎana bez završene osnovne škole. 

 

Ukupno Bez Škole 1-3 razred 4-7 razred 
Osnovna 

škola 

Srednja 

škola 

Visoko 

obrazovanje 

2.361 79 26 222 531 1.280 223 

100% 3,34% 1,1% 9,4% 22,49% 54,21% 9,44% 
Tablica 7, Stanovništvo staro 15 i više godina prema najvišoj završenoj školi u Gradu Hrvatskoj Kostajnici, popis 2011. 

Izvor: Izrada autora prema dostupnim podacima DZS-a 

 

2.4. Trţište rada 

Trţište rada definirano je kroz pokazatelje broja zaposlenih, nezaposlenih i 

ekonomsko neaktivnih osoba. Prema statističkim podacima DZS-a iz 2011. Godine 

(Tablica 8.), vidljivo je da je od radno aktivnog stanovništva bilo zaposleno 71,96%, 

a nezaposleno 28,03% osoba. Udio ekonomski neaktivnog stanovništva iznosio je 

43,83%. U postotku ekonomski neaktivnog stanovništva najveći udio zauzimali su 

umirovljenici s 60,15%. Prema spolnoj strukturi više je bilo zaposleno muškaraca 

(53,55%), nego li ţena (46,44%). Ţene su zauzimale veći udio meĎu ekonomski 

neaktivnim stanovništvom. Najviše je bilo umirovljenica te osoba koje se bave 

obavezama u kućanstvu dok je najmanje bilo učenica i studentica.  
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Kostajnica 

>15 

godina 

sv. 2.361 760 296 1.305 785 158 174 188 

m 1.121 407 152 562 350 15 88 109 

ţ 1.240 353 144 743 435 143 86 79 

Tablica 8, Stanovništvo staro 15 i više godina prema trenutačnoj aktivnosti, starosti i spolu za Grad Hrvatsku Kostajnicu, popis 2011. 

Izvor: Izrada autora prema dostupnim podacima DZS-a 

 

Sukladno s negativnim padom i migracijama stanovništva u gradu opada i broj 

aktivnog stanovništva. Prema popisu iz 2011. Hrvatska Kostajnica je brojila 1.056 

aktivnih osoba, dok je prema evidenciji HZZ-a (Tablica 9.), područni ured Sisak, u 

2017. godini brojila 708 aktivnih osoba. Prema navedenim podacima broj zaposlenih 

smanjio se sa 760 na 547 zaposlenih osoba, što je pad od 28%. Broj nezaposlenih, 

takoĎer je pao s 296 na 161 osobu, što je smanjenje od 45,6%. Stopa nezaposlenih od 

22.7% na kraju 2017. godine otkriva da su navedena smanjenja rezultat emigracije 

stanovništva iz Hrvatske Kostajnice.  

 

Grad 
Osiguranici 

HZMO 

Nezaposleni 

HZZ 

Aktivno 

stanovništvo 

Stopa 

Nezaposlenosti 

Hrvatska 

Kostajnica 
547 161 708 22,7 

Tablica 9, Aktivno stanovništvo prema gradovima u 2017. (stanje 31. prosinca) 

Izvor: Izrada autora prema podacima iz Godišnjaka HZZ-a pu Siska 2017. godine 

 

U svrhu zaustavljanja emigracijskog trenda stanovništva te smanjenja broja 

nezaposlenih osoba predlaţe se provoĎenje mjera za suzbijanje nezaposlenosti, kao 

što su privlačenje privatnih investicija na prostor grada Hrvatske Kostajnice, zatim u 

suradnji s područnim uredom HZZ-a provoĎenje programa prekvalifikacije 

dugotrajno nezaposlenih osoba za deficitarna zanimanja te sufinanciranje 

samozapošljavanja, odnosno poticanje otvaranja novih poduzeća, obrta ili OPG-ova. 
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3. Gospodarstvo  

Stanje, potrebe i potencijali gospodarstva očituju se kroz analizu gospodarskih sektora, 

poduzetničkih zona i gospodarskih aktivnosti. Pri tome su analizirane osnovne odrednice 

navedenih gospodarskih segmenata kao temelj daljnjih razvojnih prioriteta grada. 

3.1. Poduzetništvo i obrtništvo 

Grad Hrvatska Kostajnica pripada području od posebne drţavne skrbi I skupine te u 

II. kategoriju prema indeksu razvijenosti iz prosinca 2017 godine. Ratna dogaĎanja 

i zastoj u razvitku gospodarstva, ali i neprilagoĎenost novim uvjetima privreĎivanja, 

naročito je pogodio velike industrijske pogone koji su ubrzo završili u stečajnom ili 

predstečajnom procesu. Prema podacima Fine u 2017. godini na prostoru Sisačko-

moslavačke ţupanije aktivno je poslovalo 1.597 poduzeća. U istom razdoblju na 

području grada Hrvatske Kostajnice aktivno je poslovalo 36 poduzeća, odnosno 

2,25% svih poduzetnika u Sisačko-moslavačkoj ţupaniji, dok je prema bazi Obrtnog 

registra na području grada 2017. poslovalo 20 obrtnika. 

Prema podacima iznesenim u publikaciji "Analiza financijskih rezultata 

poslovanja poduzetnika RH u 2014. godini po gradovima i općinama" 2014. 

godine na prostoru Hrvatske Kostajnice poslovalo je 26 poduzetnika koji su 

zapošljavali 173 osobe te ostvarili ukupan prijavljeni prihod od 28,8 milijuna kuna. 

UsporeĎujući navedene podatke s podacima registra poslovnih subjekata Hrvatske 

gospodarske komore i Fine za 2017. godinu (Tablica 10.) uviĎa se porast broja 

poduzetnika za 10 poslovnih subjekata. Dakle, 2017. godine na području grada 

poslovalo je 36 poduzetnika koji su zapošljavali 160 osoba te ostvarili ukupan 

prijavljeni prihod od 36,6 milijuna kuna. Podaci iz 2017. godine sugeriraju na pad 

broja zaposlenih za 13 osoba ili za 7,5% te povećanje prihoda od oko 7,8 milijuna 

kuna ili 21,31% u odnosu na 2014. godinu. 

 

Grad Godina Br. Poslovnih subjekata Br. zaposlenih Poslovni prihod 

Hrvatska 

Kostajnica 

2014. 26 173 28.8  

2017. 36 160 36.6 
Tablica 10, Broj poduzetnika na prostoru grada Hrvatske Kostajnice 2014. i 2017. godine 

Izvor: Izrada autora prema podacima iz Analize financijskih rezultata poslovanja poduzetnika RH u 2014. godini po gradovima i 

općinama te Fine za 2017. Godinu 

 

Prema djelatnostima (Graf 2.) najviše poduzetnika je 2017. poslovalo u 

preraĎivačkom sektoru, njih 10. Udio poduzetnika koji je poslovao u preraĎivačkoj 

industriji na području grada iznosi 3,55% od ukupnog broja poduzeća u navedenom 
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sektoru u Sisačko-moslavačkoj ţupaniji. Nakon preraĎivačkog sektora, najviše 

poduzetnika na području Hrvatske Kostajnice djelovalo je u sektoru trgovine na 

veliko i na malo; popravak motornih vozila i motocikala. Udio poduzetnika koji je 

poslovao u navedenom sektoru iznosi 1,64% od ukupnog broja tvrtki koje su 2017. 

poslovale u sektoru trgovine na veliko i na malo; popravak motornih vozila i 

motocikala u ţupaniji. Potrebno je još spomenuti sektor stručne, znanstvene i 

tehničke djelatnosti, u kojem je poslovalo 5 poduzetnika, što je činilo 2,42% od 

ukupnog broja poduzeća u spomenutoj djelatnosti 2017. na području Sisačko-

moslavačke ţupanije.  

 

 

Graf 2, Poduzetnici prema djelatnosti u Gradu Hrvatskoj Kostajnici 2017. godine 

Izvor: Izrada autora prema podacima Fine 

 

Prema podacima popisa stanovništva iz 2011. godine prema područjima djelatnosti 

(tablica 11.) najviše je osoba bilo zaposleno u javnoj upravi, njih 147, što iznosi 

19,34% od ukupnog broja tada zaposlenih u gradu. Druga djelatnost po broju 

zaposlenih u Hrvatskoj Kostajnici bila je preraĎivačka industrija sa 129 zaposlenih ili 

16,97% zaposlenih. Treća djelatnost po broju zaposlenih u gradu bila je trgovina na 

veliko i malo; popravak motornih vozila i motocikla s 86 zaposlenika, što je činilo 

11,31%. S druge strane, najmanje je bilo zaposlenih, dvoje, u rudarstvu i vaĎenju te 

djelatnostima izvanteritorijalnih organizacija i tijela. 
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Područje djelatnosti Broj zaposlenih 

Poljoprivreda, šumarstvo i ribarstvo 16 

Rudarstvo i vaĎenje 2 

PreraĎivačka industrija 129 

Opskrba električnom energijom, plinom, parom i 

klimatizacija 
11 

Opskrba vodom, uklanjanje otpadnih voda, gospodarenje 

otpadom te djelatnost sanacije okoliša 
21 

GraĎevinarstvo 53 

Trgovina na veliko i malo, popravak motornih vozila i 

motocikala 
86 

Prijevoz i skladištenje 22 

Ugostiteljstvo 46 

Informacije i komunikacije 8 

Financijske djelatnosti i djelatnosti osiguranja 13 

Stručne, znanstvene i tehničke djelatnosti 12 

Administrativne i pomoćne usluţne djelatnosti 35 

Javna uprava i obrana, obvezno socijalno osiguranje 147 

Obrazovanje 57 

Djelatnosti zdravstvene zaštite i socijalne skrbi 66 

Umjetnost, zabava i rekreacija 13 

Ostale usluţne djelatnosti 19 

Djelatnost izvanteritorijalnih organizacija i tijela 2 

Nepoznato 2 
Tablica 11, Zaposleni prema područjima djelatnosti prema popisu stanovništva iz 2011. 

Izvor: Izrada autora prema podacima iz DZS-a 

 

Podaci Fine za 2017. godinu (Graf 3.) pokazuju da je u privatnom sektoru bilo 

najviše zaposlenih u preraĎivačkoj industriji, kao i 2011. godine. U preraĎivačkom 

sektoru bilo je zaposlena 71 osoba, što je činilo 0,88% zaposlenih na razini Sisačko-

moslavačke ţupanije. Sljedeći sektor po broju zaposlenih 2017. na području grada je 

bila djelatnost pruţanja smještaja te priprema i usluţivanje hrane s 19 zaposlenih 

osoba, što je činilo 3,69% svih zaposlenih u tom sektoru na razini ţupanije. Po broju 

zaposlenih potrebno je još izdvojiti sektor trgovine na veliko i na malo; popravak 

motornih vozila i motocikala u kojem je 2017. godine bilo zaposleno 15 osoba, što je 

činilo 0,65% zaposlenih na razini ţupanije u navedenoj djelatnosti. Prosječna plaća 

2017. godine, prema podacima Fine (Graf 4.), bila je najviša u sektoru Opskrba 

vodom; uklanjanje otpadnih, gospodarenje otpadom. Prosječna plaća u navedenoj 

djelatnosti iznosila je oko 4 tisuće kuna, što je bilo za otprilike 900 kuna niţe od 

prosjeka na razini ţupanije (4.988 kn). Sljedeći sektor po veličini prosječne plaće u 

Hrvatskoj Kostajnici u 2017. bila je djelatnost poslovanja s nekretninama s 

prosječnom plaćom od 3.845 kuna što je bilo za otprilike 200 kuna više negoli 
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prosječna plaća na razini Sisačko-moslavačke ţupanije (3.606 kuna). Prema 

podacima registra poslovnih subjekata HGK, po ostvarenom prihodu najznačajnija 

poduzeća na području grada Hrvatske Kostajnice su: POUNJE trikotaţa d.d., 

FORESTA WOOD d.o.o., AGROMES TRGOVINA d.o.o., JP KOMUNALAC 

d.o.o. te UP CENTRAL d.o.o. 

 

Graf 3, Zaposleni prema djelatnostima na području grada Hrvatske Kostajnice 

Izvor: Izrada autora prema podacima iz Fine 

 

48%

1%9%

6%

10%

13%

9%

3% 1%

Broj zaposlenih prema djelatnosti na području Grada Hrvatske 

Kostajnice 2017. godine

Preračivačka industrija

Opskrba električnom energijom, 
plinom, parom i klimatizacija

Opskrba vodom; uklanjanje otpadnih 
voda, gospodarenje otpadom

Građevinarstvo

Trgovina na veliko i na malo; 
popravak motornih vozila i 
motocikala

Djelatnost pružanja smještaja te 
pripreme i usluživanja hrane

Poslovanje nekretninama

Stručne, znanstvene i tehničke 
djelatnosti

Ostale uslužne djelatnosti



 Strateški razvojni program Grada Hrvatske Kostajnice za razdoblje 2018.-2023. godine 
 

22 
 

 

Graf 4, Prosječna plaća prema djelatnostima na području grada Hrvatske Kostajnice 

Izvor: Izrada autora prema podacima iz Fine 

 

Prema podacima iz "Razvojne strategije Sisačko-moslavačke ţupanije 2017.-2020.; 

dodatak 2: Analiza stanja" (tablica 12.) broj obrta je u padu te je 2015. godine na 

području Hrvatske Kostajnice bilo 72 aktivna obrta u radu. Prema podacima Obrtnog 

registra u 2017. godini broj se smanjio na 20 aktivnih obrta na području grada, što 

predstavlja smanjenje od 72,2% u dvije godine. Trend smanjenja broja obrta nije 

obiljeţje samo Grada Hrvatske Kostajnice, već većine Sisačko-moslavačke ţupanije. 

Broj aktivnih obrta bez dugovanja na razini ţupanije na kraju 2015. godine bio je 

1.966, a 2017. godine na razini ţupanije prema podacima Fine aktivno je poslovalo 

1.925 obrta. Prema podacima Fine (Graf 5.)  najviše obrtnika, njih 4, na području 

Hrvatske Kostajnice 2017. godine poslovalo je u djelatnostima pruţanja smještaja te 

pripreme i usluţivanja hrane te u sektoru ostalih usluţnih djelatnosti. 

 

 Br. obrta 

31.12.2013 

Br. obrta 

31.12.2014. 

Br. obrta 

31.12.2015. 

R. br. 
Udruţenje 

obrtnika 
U radu Ukupno U radu Ukupno U radu Ukupno 

1. 
Hrvatska 

Kostajnica 
86 88 77 79 72 74 

Ukupno SMŢ 2.099 2.120 2.034 2.071 1.966 1.996 
Tablica 12, Broj obrta u razdoblju od 2013. do 2015. godine u Gradu Hrvatskoj Kostajnici 

Izvor: Izrada autora prema podacima iz "Razvojne strategije Sisačko-moslavačke ţupanije 2017.-2020.; dodatak 2: 

Analiza stanja" 
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Graf 5, Broj obrtnika prema djelatnostima 2017. godine u Gradu Hrvatskoj Kostajnici  

Izvor: Izrada autora prema dostupnim podacima Fine 

 

Jedan od boljih odraza poslovanja u gradu je robna razmjena. Statistika robne 

razmjene s inozemstvom obuhvaća svu robu koja se izvozi iz zemlje odnosno uvozi u 

zemlju, a temelji se na podacima iz Jedinstvene carinske deklaracije o izvozu i uvozu 

roba. DZS je u 2013. godini zbog novog načina prikupljanja i obrade podataka 

prestao pripremati i objavljivati podatke po ţupanijama u prijašnjem obliku.  

 

Grad Godina Izvoz  Uvoz 

Hrvatska 

Kostajnica 

2010. 2 395 3 564 

2011. 1 865 3 919 

2012. 2 541 2 661 
Tablica 13, Robna razmjena Grada Hrvatske Kostajnice u razdoblju od 2010. do 2012. 

Izvor: Izrada autora prema podacima iz DZS-a 

 

Iz statističkog prikaza vidljivo je da je u sve tri godine vrijednost uvezene robe viši 

nego izvezene. TakoĎer, vidljivo je da se 2012. godine uvoz smanjio, a kod izvoza je 

vidljiva tendencija rasta. Najznačajniji trgovinski partneri su drţave članice Europske 

unije i drţave u okruţenju. 

Poduzimaju se odreĎeni koraci prema konsolidaciji gospodarstva Hrvatske 

Kostajnice, no taj proces teče presporo, posebice kada je u pitanju privlačenje 

domaćih i stranih investicija na područje grada te daljnji razvoj malog i srednjeg 

poduzetništva te obrtništva. Kao rezultat nedostatka pozitivne poduzetničke klime u 
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gradu ne postoji potencijal za zapošljavanje većeg broja aktivnog stanovništva 

Hrvatske Kostajnice. Neke od mogućih mjera za privlačenje investicija u grad su 

smanjenje gradskih prireza, administrativnih prepreka, informatizacija administracije 

te direktni poticaji za poduzetnike i obrtnike.  

3.2. Poduzetničke zone 

Poduzetnička zona "Poljice" osnovana je Odlukom o osnivanju zone Grada Hrvatske 

Kostajnice od 27. travnja 2007. godine. Zona zauzima površinu od 8,92 ha i u 

najvećem je dijelu u vlasništvu (oko 88%) tvrtki koje su u stečaju ili predstečajnom 

postupku. Manji dio zemljišta (oko 12%) pripada Gradu Hrvatskoj Kostajnici, 

poduzeću JP "Komunalac" d.o.o., Republici Hrvatskoj (k.č. 107/7 – 872 m2) i 

privatnim osobama. Zona je planirana za obavljanje djelatnosti proizvodne, 

preraĎivačke i trgovačke namjene (tekstilne djelatnosti, medicinske djelatnosti, 

djelatnosti izrade čamaca i drvo-preraĎivačke djelatnosti), poslovnu namjenu i javnu 

(društvenu) namjenu. 

 

Planirana namjena Veličina zemljišta Postotak 

Proizvodnja 5,84 ha 65,5% 

Poslovna 1,95 ha 21,8% 

Socijalna 0,39 ha 4,4% 

Javne zelene površine 0,35 ha 3,9% 

Prometne površine 0,39 ha 4,4% 

Ukupno 8,92 ha 100% 
Tablica 14, Podjela planirane namjene zone 

Izvor: Zavod za prostorno ureĎenje Sisačko-moslavačke ţupanije 

 

Komunalna opremljenost PZ "Poljice" u prvoj fazi je realizacije što omogućava 

kvalitetno priključivanje postojećih i planiranih gospodarskih sadrţaja na 

vodoopskrbu, odvodnju, elektroenergetsku mreţu, te telekomunikacijski sustav. 

Poduzetnička zona trenutno ne djeluje kao poslovni subjekt, no postoji te se na 

prostoru zone nalazi pet poduzeća. Trenutno u zoni posluje Pounje trikotaţa d.d. (18 

radnika), zatim četiri tvrtke koje su zakupile poslovni prostor: Pounje centar dorade 

d.o.o. (10 radnika), Pounje moda j.d.o.o. (14 radnika), Pounje Konteks d.o.o. (37 

radnika) te Blaţević d.o.o. (8 radnika). 

Izrada projektne dokumentacije zone trenutno nije moguća zbog neriješenih 

imovinsko pravnih odnosa i nedostatka financijskih sredstava te je upitna daljnja 

budućnost poduzetničke zone. 
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3.3. Poljoprivreda 

Domovinski rat uništio je tradicionalnu poljoprivrednu proizvodnju kraja pa nova 

obiteljska poljoprivredna gospodarstva uvode nove poljoprivredne kulture koje se 

prije nisu uzgajale na ovom području. Na području grada postoji 93 OPG-a i drugih 

organizacijskih oblika poljoprivrednih gospodarstava (Tablica 15.). 

 

Grad Hrvatska Kostajnica OPG Trgovačko društvo Zadruga Ukupno 

Čukur 13 1  14 

Hrvatska Kostajnica 41 3 1 45 

Panjani 7   7 

Rausovac 4   4 

Utolica 9   9 

Ukupno 88 4 1 93 
Tablica 15, Broj OPG-ova i drugih oblika Poljoprivrednih gospodarstava na području grada Hrvatske Kostajnice 

Izvor: Izrada autora prema dostupnim informacijama iz Grada Hrvatske Kostajnice 

 

Na području uz rijeku Unu nalazi se aluvijalno tlo bogato humusom koji je idealan za 

sadnju povrća, posebno u plastenicima kako bi ih zaštitili od proljetnih mrazova. U 

blizini rijeke, na obroncima Zrinske gore pogodno je tlo za razvoj voćarstva, 

ponajviše šljiva i jabuka. Uz stare kulture koje ponovno postaju popularne, kao buće, 

uzgajaju se i neke od novih kultura, kao lavanda i kupine.  

Na području gospodarskog uzgoja ţivotinja te prerade sirovina dobivenih od 

ţivotinja ističe se pčelarstvo. Na prostoru Hrvatske Kostajnice prema publikaciji 

Hrvatske poljoprivredne agencije iz 2017. djeluju dva uzgajivača matica pčela i 

proizvoĎača meda (Korzo i Lenac) te od aktivnih tvrtka, PČELARSTVO-ZRINSKA 

GORA j.d.o.o. Potrebno je napomenuti da su navedeni OPG-ovi istaknuti u 

navedenoj publikaciji kao veći proizvoĎači meda na području Grada Hrvatske 

Kostajnice te da postoji veći broj manjih proizvoĎača meda koji se okupljaju u udruzi 

"Kostanj". 

3.4. Šumarstvo 

Djelatnost šumarstva je veliko bogatstvo Sisačko-moslavačke ţupanije, pa tako i 

Hrvatske Kostajnice. Glavne vrste drveća koje izgraĎuju gorske šume su bukva, hrast 

kitnjak, kesten, breza i joha. Najpoznatiji šumski predjeli su "Šamarica" i park šuma 

"Brdo Djed". Iz ovih šuma izvozi se za industrijske svrhe kesten, topola, joha, a kao 

graĎevno drvo hrast i crnogorica. Na području grada djeluju dva poduzeća, Blaţević 

d.o.o. i Foresta Wood d.o.o., registrirani za piljenje i blanjanje drva.  
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Sektor obrade drvne sirovine posjeduje veliki potencijal za ekspanziju radi velikog 

šumskog bogatstva na prostoru grada, ali i za prerastanje u industriju proizvodnje 

visoko kvalitetnih proizvoda od drva, kao što je namještaj, koji mogu zadovoljiti 

potraţnju i svjetskih potrošača.  

3.5. Lov i ribolov 

Radi urbanog karaktera u Hrvatskoj Kostajnici djeluje jedno lovačko i ribolovno 

društvo.  

Lovačko društvo "Naretak" djeluje na području grada Hrvatska Kostajnica te na 

području općina Majur i Donji Kukuruzari. Lovačka kuća u Rosuljama centralno je 

okupljalište svih članova, a nekoliko lovnih grupa izgradilo je svoje vlastite lovačke 

kuće. Članovi društva organizirano čiste i ureĎuju vodotokove rječica i potoka te 

lovišta od glomaznog otpada, čime doprinose razvoju ekološke svijesti. 

Športsko ribolovna udruga "UNA" aktivna je tijekom cijele godine te sudjeluje u 

aktivnostima zajednice. Članovi ŠRU "UNA" aktivno se bave razvojem športskih 

aktivnosti djece i mladeţi s ciljem očuvanja prirodnih vrijednosti vodotokova, 

ţivotinjskog i biljnog svijeta.  

3.6. Energetske mineralne sirovine 

Za razliku od većine Sisačko-moslavačke ţupanije, područje grada Hrvatske 

Kostajnice ne obiluje mineralnim sirovinama. Nedostatak energetskih minerala, kao 

ugljen, treba se promatrati kao prednost za razvitak ekološki odrţivog turizma i 

gospodarstva. TakoĎer, u svrhu očuvanja okoliša i prirodne baštine kraja, Hrvatska 

Kostajnica okreće se povećanju energetske učinkovitosti i obnovljivim izvorima 

energije. Prvi korak ka tome je izrada studije potencijala za korištenje obnovljivih 

izvora energije koja će iznijedriti daljnje preporuke za što bolje iskorištavanje 

obnovljivih izvora. TakoĎer, u navedenom energetskom sektoru postoji potencijal za 

pokretanje i razvitak industrije, a time i stvaranje novih radnih mjesta.   

3.7. Turizam 

Područje grada Hrvatske Kostajnice izuzetne je prirodne ljepote i bogatog kulturnog 

naslijeĎa. Ostaci jedne od najosebujnijih povijesnih jezgri Hrvatske, bogata 

tradicijska kultura, iznimne pejzaţne ljepote, tragovi bogate pounjske prošlosti, te 

specifični kostajnički duh, vaţni su čimbenici turističkog razvoja ovoga kraja. 

Tradicija turizma u Hrvatskoj Kostajnici starija je od jednog stoljeća, čemu svjedoče 

i stari hoteli Central (1905.god.) i Corso. 
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Slika 2 i 3 , Hotel Central (1926.) i Hotel Corso (1932.) 

Izvor:Sluţbene stranice grada Hrvatska Kostajnica 

 

U Hrvatskoj Kostajnici njeguju se stari 

običaji pa sukladno tome u svakom 

godišnjem dobu postoji festival ili proslava.  

U veljači se odrţava Fašnik po kojem je 

Hrvatska Kostajnica nadaleko poznata. 

Tradicija maškaranja starija je od 150 

godina, a popraćena je maskenbalima i 

spaljivanjem Princa karnevala.  

U lipnju, točnije 13. lipnja, grad slavi svog zaštitnika Sv. Antuna Padovanskoga, te 

je cijeli mjesec obiljeţen raznim kulturnim i sportskim dogaĎanjima, koje 

organiziraju Grad Hrvatska Kostajnica,  kostajničke udruge i društva. Povodom Dana 

grada već se tradicionalno organiziraju Unska kajakaška regata, Turnir u malom 

nogometu, nastupi kulturno umjetničkih društava, razne izloţbe, promocije knjiga i 

druge aktivnosti. 

 

 
Slika 5, Unska kajakaška regata 

Izvor: Sluţbene stranice grada Hrvatska Kostajnica 

 

U srpnju se odrţava Venecijanska noć, revija ukrašenih i osvijetljenih unskih 

čamaca, te MeĎunarodna Una regata, zajedničko turističko dogaĎanje gradova i 

Izvor: TZG Hrvatska Kostajnica 

Slika 4, Fašnik u Hrvatskoj Kostajnici 
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općina s obje obale Une. Godine 2009. Regata je započela u Kulen Vakufu, prolazila 

kroz Bihać, Cazin, Bosansku Krupu, Novigrad, Dvor i doplovila do Hrvatske 

Kostajnice.   

 

 
Slika 6, Venecijanska noć 

Izvor: Sluţbene stranice grada Hrvatska Kostajnica 

 

Prvog vikenda u listopadu u Hrvatskoj Kostajnici se odrţava Turističko-kulturna 

manifestacija "Kestenijada", poznata diljem Hrvatske. Dolazak već tradicionalnog 

"Kesten – cuga" dočekan je uz svirku gradske vatrogasne limene glazbe.  

Uz raznoliki kulturno umjetnički program, reviju starih zanata, itd. turistima je 

omogućen organizirani odlazak u obliţnje šume bogate kestenom gdje mogu sami 

skupljati kesten, a po povratku u grad uţivati u slasnim jelima od kestena, fišu, 

lovačkom gulašu i drugim delicijama. 

 

 
Slika 7, "Kestenijada" 

Izvor: Sluţbene stranice grada Hrvatska Kostajnica 

 

Pod turističku ponudu pripada i lovni te ribolovni turizam koji imaju veliki potencijal 

za daljnje proširenje turističke ponude. Lovačko društvo "Naretak" posjeduje 

loviše u veličini od 16.000 ha. Da lovni turizam ovoga kraja ima veliki razvojni 

potencijal, pokazuje i lovište koje je bogato plemenitom divljači (čiji rast i razvoj 

prate lovci, a odstrel se vrši prema lovno-gospodarskoj osnovi), divljim svinjama, 
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zečevima i fazanima. TakoĎer, društvo ima svoje lovočuvare s poloţenim 

lovočuvarskim ispitom i koji uz ostale lovce rade na očuvanju fonda divljači. 

Ribolovni turizam ima, takoĎer veliki razvojni potencijal koji nije dovoljno 

gospodarski i turistički iskorišten. Preporuka za daljnji razvoj navedenih turističkih 

grana jest izrada strategije razvoja lovnog i ribolovnog turizma koja će dati 

preporuke kako da se ogromni potencijal kraja realizira. 

Grad se okreće i prema sportsko rekreativnom turizmu. Začetci projekta su vidljiv po 

Pješačko-planinarskoj stazi "Gordan Lederer" koja polazi od "trećeg mosta" kroz 

kesten šumu, preko Čukura, Tirola i završava na obliţnjem Izletištu Djed. Drugi 

projekt od velikog značaja je postavljena Biciklistička staza koja vodi kroz grad 

preko prigradskih naselja (Rosulje, Utolica, Rausovac, Selište Kostajničko) i vraća se 

u dva smjera. Teţa ruta ide preko Tirola, a lakša iz Selišta ravno prema gradu.   

Za razvoj turizma u Hrvatskoj Kostajnici zaduţena je nadleţna turistička zajednica. 

Zadaća TZG Hrvatska Kostajnica je osmišljavanje nove i upotpunjavanje postojeće 

turističke ponude. TakoĎer, jedna od bitnijih zadaća TZG-a je inkluzija lokalne 

gastronomije i lokalnih OPG-ova u turističku ponudu grada. 

Sukladno Pravilniku o izmjenama i dopunama Pravilnika o proglašenju i 

razvrstavanju turističkih mjesta u razrede (NN, 122/09), Grad Hrvatska Kostajnica 

proglašena je turističkim mjestom i smještena u razred B turističkih mjesta. 

3.8. Članstvo u LAG-u  

LAG UNA osnovana je u kolovozu 2010. godine. Obuhvaća teritorij 5 jedinica 

lokalne samouprave u Sisačko-moslavačkoj ţupaniji: Grad Hrvatska Kostajnica i 

općine: Dvor, Hrvatska Dubica, Majur i Sunja. Obuhvativši teritorij 5 JLS pokriva 

teritorija od 1.046,27 km
2
 na kojem ţivi 15.758 stanovnika, odnosno 15,78 

stanovnika na km
2
. LAG je osnovan s ciljem da stvori bolje uvjete za ekonomski rast 

i društveni razvoj uz voĎenje brige o zaštiti prirode, tj. primjenjivanje ekološki 

odrţivog razvoja kraja. Zatim, odrediti razvojnu strategiju baziranu na resursima 

područja te uspostaviti i odrţavati dinamičnu kulturu dijaloga. TakoĎer, jedan od 

vaţnijih zadataka LAG-a, koji je dovršen, bila je izrada lokalne razvojne strategije 

2014.-2020 godine. Grad Hrvatska Kostajnica član je LAG-a UNA od 16. srpnja 

2012. Godine.  
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4. Komunalna infrastruktura 

Razvijena infrastruktura temelj je kvalitete ţivota stanovnika nekog područja i neophodan 

preduvjet razvoja. Bez razvijene infrastrukture, što uključuje prometnu, komunalnu i 

informacijsko-komunikacijsku infrastrukturu, razvoj je uvelike oteţan. 

4.1. Prometna infrastruktura 

Geoprometni poloţaj Sisačko-moslavačke ţupanije odreĎen je sustavom drţavnih 

cestovnih pravaca prema Zagrebu, Karlovcu, Slavonskome Brodu te prema Bosni i 

Hercegovini te sustavom ţupanijskih i lokalnih cesta koje se po gustoći razlikuju 

unutar ţupanije (sjeverni i središnji dijelovi imaju gušću, a juţni i istočni dijelovi 

rjeĎu cestovnu mreţu) te autocesta. Prema kategorizaciji cesta, na području Sisačko-

moslavačke ţupanije postoje dvije autoceste: A3 (Bregana – Zagreb – Kutina – 

Novska – Lipovac) ukupne duljine 64 km i A11 (Zagreb - Sisak) ukupne duljine 48,1 

km koja je još uvijek u izgradnji, pri čemu je jedna dionica u duljini 11 km dovršena 

i koja je od iznimnog gospodarskog značenja za ţupaniju i jačanje njezine prometne 

povezanosti s glavnim gradom, odreĎena i kao jedan od prioriteta Strategije 

prometnog razvitka Republike Hrvatske. Posljednja dionica trebala bi biti Sisak - 

Mošćenica čija će se izgradnja razmatrati nakon dovršetka prethodnih dionica. 

Grad Hrvatska Kostajnica trenutno se ne nalazi na glavnim prometnim koridorima, 

no postoje vaţni koridori u njenoj blizini. Najvaţniji prometni pravac je prema gradu 

Zagrebu. Na tom potezu je u izgradnji autocesta A11 Zagreb-Sisak koja će značajno 

olakšati pristup glavnom gradu, ali i cijeloj srednjoj i zapadnoj Europi. U blizini 

Kostajnice nalazi se i posavski koridor koji povezuje Zagreb i Slavonski Brod, čime 

je olakšan pristup ostatku jugoistočne Europe.  

Grad je povezan autobusnom linijom sa središtem ţupanije, gradom Siskom. 

Autobus iz Hrvatske Kostajnice za Sisak kreće tri puta dnevno. TakoĎer, grad je 

povezan autobusnom linijom i sa Zagrebom. Autobus prema Zagrebu kreće pet puta 

dnevno.  

Osim autobusnom linijom, Hrvatska Kostajnica je sa spomenutim mjestima 

povezana i ţeljezničkim prometom. Vlak prema glavnom gradu, preko Siska, kreće 

tri puta dnevno, dok u suprotnom smjeru četiri puta dnevno. Glavni problem 

ţeljezničkog prometa je neadekvatna infrastruktura čime je učinkovitost ţeljezničkog 

prometa automatski smanjena što se vidi po kašnjenjima, otkazivanjima vlakova te 

po niskoj brzini prometovanja po većini dionica. Stoga, prvi korak ka jačanju 
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konkurentnosti ţeljezničkog prometa jest obnova ţeljezničke infrastrukture. Zatim, 

idući korak prema modernizaciji bio bi osuvremenjivanje prijevoznih sredstava te 

uvoĎenjem novih usluga. 

Od projekata u pripremi treba izdvojiti izgradnju sjeverne zaobilaznice i zapadne 

zaobilaznice s novim mostom čime će se znatno rasteretiti gradske ulice, a naročito 

centar. Stari Most Zrinskih preko Une u tom slučaju bi se obnovio prvenstveno za 

potrebe pješačkog i lokalnog kolnog prometa. TakoĎer, u planu je i rekonstrukcija 

dijela DC 30 Čvor Buzin (D3) – Velika Gorica – Petrinja – Hrv.Kostajnica – granični 

prijelaz Hrv.Kostajnica.  

Od ostalih prometnica treba spomenuti: 

 DC 47 Lipik (D5) – Novska – Hrv. Dubica – Hrv. Kostajnica – Dvor (D6)  

 DC 30 Velika Kosnica (NC311670) – čvorište Kosnica (A3) – V. Gorica – 

Petrinja – Hrv. Kostajnica – G.P. Hrv. Kostajnica (gr. BiH)  

 ŢC 3264 Šaš (ŢC 3294)-Utolica – DC47 

 LC 33127 LC 33126 – Selište Kostajničko – Hrvatska Kostajnica (DC 47)  

 LC 33159 DC30 - Čukur 

 

 

Karta 3, Cestovni promet na području Sisačko-moslavačke ţupanije 

Izvor: Analiza odrţavanja cesta na području Sisačko-moslavačke ţupanije 
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Na području grada nalazi se oko 8,9 km drţavnih cesta te otprilike 10,1 km lokalnih 

cesta. 

Djelomična izoliranost prostora od vaţnijih prometnih pravaca moţe se smatrati kao 

otegotna okolnost za razvitak poslovanja, no s druge strane pruţa potencijal razvoju 

specifičnih proizvoda, posebice u ekološkoj proizvodnji te u turističkoj ponudi 

netaknute prirode. 

4.2. Telekomunikacijska infrastruktura 

Telekomunikacije spadaju u djelatnost koja se, zahvaljujući tehnološkom napretku, 

izuzetno brzo razvija. To uvjetuje i neprestano prilagoĎavanje telekomunikacijskih 

sustava unutar prostora grada. Fiksna mreţa podloţna je neprestanim 

rekonstrukcijama i zamjeni zastarjelih prijenosnih ureĎaja suvremenijima. Stoga je u 

gradu planirana potpuna rekonstrukcija telekomunikacijske mreţe tako da svi 

postojeći zračni priključci budu zamijenjeni podzemnim kabelima. Po pitanju 

pokretne mreţe na području Hrvatske Kostajnice, koju pokrivaju GSM i NMT bazne 

postaje smještene na brdu Djed, planira se poboljšanje pokrivanja, povećanje 

kapaciteta mreţa i uvoĎenje novih usluga (UMTS i sustavi sljedećih generacija). 

Područje Hrvatske Kostajnice obuhvaćeno je širokopojasnim pristupom od 30 do 100 

Mbit/s (Karta 4.) te je 29,1% stanovništva grada obuhvaćeno brzinom od 2-100 

Mbit/s (Tablica 15). Grad Hrvatska Kostajnica potpisala je u veljači 2018. godine 

Sporazum s 6 jls o suradnji na projektu razvoja infrastrukture širokopojasnog 

pristupa u područjima u kojima ne postoji dostatan komercijalni interes za ulaganja, 

prihvatljivog za financiranje iz EU fondova. Radi se o izradi Studije izvodljivosti i 

Plana razvoja širokopojasne infrastrukture. TakoĎer, Grad Hrvatska Kostajnica se 

prijavio na natječajni program HAKOM-a "WIFI4EU" koji promiče besplatno Wi-fi 

povezivanje za sve graĎane i posjetitelje javnih prostora kao što su trgovi, parkovi, 

javni objekti, knjiţnice i drugi javni objekti ili prostori u Europskoj uniji. 
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Karta 4, Karta širokopojasne pokrivenosti Grada Hrvatske Kostajnice 

Izvor: HAKOM 

 

Jedinica lokalne samouprave % stanovnika 

Grad Hrvatska Kostajnica 29,1 
Tablica 16, Prikaz korištenja brzina širokopojasnog pristupa 2-100 Mbit/s u Gradu Hrvatskoj Kostajnici 

Izvor: Razvojna strategija Sisačko-moslavačke ţupanije 2017.-2020. 

 

4.3. Elektroopskrba 

Sustav opskrbe električnom energijom na području LAG-a pripada distribucijskom 

području Elektre Sisak. Elektra je organizirana u sedam pogona od kojih su tri na 

području LAG-a: Sunja, Hrvatska Kostajnica i Dvor. Elektra Sisak još se sredinom 

sedamdesetih godina opredijelila za uvoĎenje tzv. izravne transformacije 110/20 kV, 

odnosno gašenje 35 kV napona kako bi se osiguralo kvalitetno, ekonomično i sigurno 

napajanje svih potrošača.  

Trafostanica Hrvatske Kostajnice nalazi se u naselju Kostajnički Majur. Planirana i 

izvršena je rekonstrukcija navedene pojne trafostanice 35/20/10 kV u trafostanicu 

110/20 kV. Mreţa 20 kV postala je kabelska, a koridori predviĎeni za prolaz kabela 

elektroenergetske mreţe postavljeni su u svim prometnicama.  

Grad Hrvatska Kostajnica potpisala je 2018. ugovor s Ministarstvom regionalnog 

razvoja i fondova EU za modernizaciju javne rasvjete. Izvršena je prva faza radova u 

vrijednosti od 650 tisuća kuna u kojoj je izraĎena dokumentacija te zamijenjen dio 

rasvjetnih tijela. Prema procjeni za dovršetak modernizacije javne rasvjete u gradu 

potrebno je izdvojiti još oko 3 milijuna kuna. 
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4.4. Plinoopskrba 

Opskrba plinom na području LAG-a UNA slabo je razvijena te se u najvećoj mjeri 

svodi na korištenje ukapljenog naftnog plina iz pojedinačnih cisterni za pojedinačne 

potrebe (kućanstava i nekih firmi/ustanova). Iz tog razloga većina domaćinstava za 

grijanje koriste kruta goriva, te loţivo ulje. Provedenu plinifikaciju ima jedino 

područje općine Jasenovac. Na području Hrvatske Kostajnice planira se potpuna 

plinofikacija gradskog područja izgradnjom srednjetlačne plinske mreţe koja će biti 

povezana plinoopskrbnim plinovodom iz Općine Jasenovac. 

4.5. Vodoopskrba 

Na području Hrvatske Kostajnice djeluje trgovačko društvo registrirano za obavljanje 

djelatnosti javne vodoopskrbe i odvodnje "JP Komunalac" d.o.o. Stupanj 

priključenosti na sustave javne vodoopskrbe u gradu je vrlo visok, oko 76% (Tablica 

16.). Stupanj priključenosti nešto je niţi u predgraĎima, a najniţi je na izoliranim 

područjima. Dio stanovništva koji nije priključen na sustav javne vodoopskrbe 

opskrbljuje se vodom putem tzv. lokalnih vodovoda ili iz vlastitih zdenaca, cisterni 

itd. i ti sustavi nisu evidentirani u sustavu korištenja voda te njima upravljaju sami 

korisnici, bez sustavne kontrole kakvoće i valjanog odrţavanja radi čega dolazi do 

značajnih gubitaka i potrošnje vode. Osim problema nepriključivanja graĎana na 

sustav vodoopskrbe, gubitci vode dogaĎaju se i radi kvarova prouzročenih 

dotrajalošću mreţe te potrebom uravnoteţenja i sniţavanja tlakova u vodoopskrbnoj 

mreţi. Problem će se riješiti izradom studije odnosno programa smanjenja gubitaka 

te priključenjem kućanstava u predgraĎu na sustav javne vodoopskrbe. 

Vodoopskrbni sustav Hrvatske Kostajnice temelji se na vodi izvorišta "Pašino Vrelo" 

koje je obnovljeno donacijom USAID-a, a rekonstrukcijom bi ovaj lokalitet mogao 

dati 80 - 100 l/s. Dugoročni plan razvoja predviĎa gradnju magistralnog prstena: 

Hrvatska Kostajnica - Hrvatska Dubica - Sunja - Hrvatska Kostajnica i spoj s 

vodoopskrbnim sustavom Dvor. 

 

Grad 
Duljina mreţe na 

području JLS 
Broj potrošača 

Stupanj 

opskrbljenosti 

potrošača (%) 

Broj naselja s 

vodoopskrbnim 

sustavom 

Grad 

Hrvatska 

Kostajnica 

42,8 Km 2.100 76% 5 

Tablica 17, Sustavi vodoopskrbe u Gradu Hrvatskoj Kostajnici 

Izvor: Izrada autora prema podacima iz Razvojne strategije Sisačko-moslavačke ţupanije 2017.-2020. 
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Karta 5, Vodoopskrbna mreţa na području SMŢ iz koje je vidljiva vodoopskrbna mreţa Grada Hrvatske Kostajnice 

Izvor: Strategija lokalnog razvoja područja LAG-a UNA 2013.-2014. 

4.6. Odvodnja otpadnih voda 

Komunalna mreţa za odvodnju te sustavi za pročišćavanje otpadnih voda na 

području LAG-a "Una" nisu riješeni. Na području LAG-a veća naselja imaju samo 

djelomično izgraĎenu kanalizacijsku mreţu (Tablica 17.). Postojećim sustavima 

odvodnje u većim naseljima pokriveni su dijelovi urbanih i radnih zona, dok 

prigradska područja i manja naselja nemaju izgraĎen javni kanalizacijski sustav. Za 

prihvat otpadnih voda iz domaćinstava u naseljima bez kanalizacijskog sustava sluţe 

septičke jame, a recipijenti su vodotoci i melioracijski kanali. Grad Hrvatska 

Kostajnica biljeţi stupanj opskrbljenosti veći od 50%. Mješovitim sustavom 

odvodnje obuhvaćeno je gradsko područje no danas su u taj sustav mjestimično 

upuštene vode iznad grada. U cilju potpune izgradnje kolektorske kanalizacije 

planira se gradnja tlačnog cjevovoda i precrpne stanice kod hotela Central i 

Pročistača otpadnih voda u Pounju. Otpadne vode se dovode na lokaciju ureĎaja za 

pročišćavanje otpadnih voda, kapaciteta 2.500 ES. Recipijent pročišćenih otpadnih 

voda je rijeka Una. 

 

Grad 
Duljina mreţe na 

području JLS 
Broj potrošača 

Stupanj 

opskrbljenosti 

potrošača (%) 

Broj naselja s 

vodoopskrbnim 

sustavom 

Grad 

Hrvatska 

Kostajnica 

24 Km 1.500 56% 1 

Tablica 18, Sustavi odvodnje u Gradu Hrvatskoj Kostajnici 

Izvor: Izrada autora prema podacima iz Razvojne strategije Sisačko-moslavačke ţupanije 2017.-2020. 
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4.7. Gospodarenje otpadom 

Prikupljanje, odvoz i odlaganje otpada sa zelenih otoka na području grada Hrvatske 

Kostajnice obavlja tvrtka "Ekos Hrvatska Kostajnica" d.o.o. za komunalne poslove 

koja je u 100% vlasništvu Grada Hrvatske Kostajnice. Početkom 2017. "Ekos 

Hrvatska Kostajnica" d.o.o. i "Eko Moslavina" d.o.o. iz Kutine ugovorili su 

zbrinjavanje odlaganjem miješanog komunalnog otpada na područje grada Novske, 

na odlagalište "Kurjakana" kojim upravlja poduzeće u vlasništvu Grada Novska, 

"Novokom" d.o.o., sve do formiranja i korištenja centralnog odlagališta otpada. 

Maksimalna godišnja masa zbrinutog otpada iznosi 520 tona. Do sklapanja ovog 

Ugovora otpad se odvozio u grad Petrinju (odlagalište "Taborište"). Otpad se 

odvozio do rujna 2017. - tri puta tjedno, a od listopada do prosinca 2017. – dva puta 

tjedno.  

Grad je prije dvije godine izradio Glavni projekt i ishodio pravomoćnu dozvolu te se 

2017. godine prijavio na "Poziv na dostavu projektnih prijedloga" – natječaj 

Ministarstva zaštite okoliša i energetike – za graĎenje reciklaţnih dvorišta. Trenutno 

je Grad Hrvatska Kostajnica pred potpisom ugovora o graĎenju reciklaţnog dvorišta 

procijenjene vrijednosti od 3.500.000,00 kuna (udio sufinanciranja: MZOiE = 85%, 

Grad Hrvatska Kostajnica = 15%). Početak realizacije projekta planira se u 2019 

godine. Urbanističkim planom ureĎenja Grada Hrvatske Kostajnice ("Sluţbeni 

vjesnik" Grada Hrvatske Kostajnice broj 27/09) predviĎena je lokacija reciklaţnog 

dvorišta uz prostor “bivše klaonice” u Ulici Antuna Pavičića.  

Na području grada Hrvatske Kostajnice prvotno je formirano jedanaest "Zelenih 

otoka". No zbog razdvajanja otpada na mjestu nastanka otpada i znatnog smanjenja 

broja stanovnika grada odlaganje u spremnike znatno je smanjeno te će se pristupiti 

reorganizaciji i popuni zelenih otoka sukladno potrebama stanovništva grada. 

 

Spremnici 

Staklo 9 spremnika kapaciteta 1.100 l + 2 spremnika kapaciteta 240 l 

Plastika 9 spremnika kapaciteta 1.100 l + 2 spremnika kapaciteta 240 l 

Papir 9 spremnika kapaciteta 1.100 l + 2 spremnika kapaciteta 240 l 

Metal 9 spremnika kapaciteta 1.100 l + 2 spremnika kapaciteta 240 l 

Baterije 9 spremnika kapaciteta 1.100 l 
Tablica 19, Broj spremnika za 11 zelenih otoka u Hrvatskoj Kostajnici 

Izvor: Grad Hrvatska Kostajnica 
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Zeleni otoci (Z=zeleni, Ţ=ţuti, P=plavi, S=sivi, B=baterije, X=izmješteno) 

Ulica Ratka Djetlića (kod "Mitnice") Z+Ţ+P+S+X 

Šetalište dr. Franjo TuĎman (kod kuće "Kireta" Z+X+X+X+X 

Ulica Gordana Lederera (kod kbr. 60 – BUS staj.) X+Ţ+P+S+X 

Ulica Ante Starčevića (kod kbr. 41 – uz rijeku Unu) X+X+X+S+X 

Selište Kostajničko (kod BUS stajalište) X+Ţ+P+X+X 

Čukur (kod kbr. 17 – kod dj. Igrališta) Z+Ţ+P+X+X 
Tablica 20, Raspored i opremljenost zelenih otoka u Hrvatskoj Kostajnici 

Izvor: Grad Hrvatska Kostajnica 

 

Do izgradnje deponija za graĎevinski otpad predloţena je privremena lokacija za 

odlaganje graĎevinskog otpada. Riječ je o bivšem odlagalištu komunalnog otpada 

"Rosulje". 

Od prikupljenog otpada po količini izdvaja se prikupljeni papir (8.960,00 kg) koji se 

preša i predaje tvrtki Primat d.o.o. Sisak. Prikupljeni stakleni otpad, zbog malih 

količina, nije trajno zbrinjavan. Trenutno, nalazi se u dvorišnom prostoru JP 

“Komunalac”, privremeno zbrinut u metalnom spremniku (sanduk kamionske 

prikolice). U 2018. godini potrebno je osigurati trajno zbrinjavanje staklenog otpada i 

to putem tvrtka ovlaštenih za trajno zbrinjavanje i preradu stakla. Metalni otpad 

(limenke) i otpad starih baterija, takoĎer zbog zanemarivih količina, nije trajno 

zbrinjavan. Elektronički i elektronski otpad zbrinjava se sukladno odredbama 

Pravilnika o gospodarenju otpadnom električnom i elektroničkom opremom („NN“ 

br. 42/14, 48/14, 107/14, 139/14). Na području grada Hrvatske Kostajnice ovu vrstu 

otpada odvozi tvrtka "Flora-vtc" d.o.o. iz Virovitice. Glomazni otpad trebao bi se 

redovito sakupljati i odlagati u reciklaţno dvorište. Budući da je projekt reciklaţnog 

dvorišta u fazi potpisivanja ugovora te zbog smanjenja broja stanovnika ne postoje 

potrebe za stalnim skupljanjem glomaznog otpada, Grad je u nekoliko navrata 

organizirao prikupljanje i odvoz glomaznog otpada te će i u budućnosti, ovisno o 

potrebama stanovništva, provoditi akcije prikupljanja glomaznog otpada. Pitanje 

animalnog otpada Grad Hrvatska Kostajnica riješila je sklapanjem, dana 20. oţujka 

2017., Ugovor o obavljanju poslova skloništa za ţivotinje i higijeničarske sluţbe s 

Veterinarskom stanicom Pakrac d.o.o. U 2017. godini izvršeno je zbrinjavanje četiri 

(4) psa lutalice. Grad Hrvatska Kostajnica nije potpisao novi Ugovor o obavljanju 

poslova skloništa za ţivotinje i higijeničarske sluţbe u 2018. godini te njegovo 

eventualno sklapanje ovisi o financijskim mogućnostima Grada. 

Grad Hrvatska Kostajnica je putem tvrtke "Gradatin" d.o.o. iz Zagreba, Livadarski 

put br. 19, krajem 2014. godine nabavio komunalnu opremu za potrebe zamjene 
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dotrajalih kontejnera (posuda) za otpad odnosno dopune zelenih otoka koja je 

dodijeljena na korištenje i uporabu tvrtki "Ekos Hrvatska Kostajnica" d.o.o. 

TakoĎer, Grad Hrvatska Kostajnica prijavila se na natječaj FZOEU za nabavu 

dodatnih 465 spremnika od 300 l, no isti je od strane FZOEU ukinut te se čeka novi 

natječaj na kojim bi se navedeni spremnici mogli nabaviti. 

Grad nije provodio kontinuiranu edukaciju stanovništva koje naseljava područje 

grada Hrvatska Kostajnica. Godine 2015. organizirao se sastanak s ovlaštenim 

predstavnicima višekatnih stambenih zgrada o potrebi i načinu odvojenog 

prikupljanja otpada. TakoĎer, u prostorima višekatnih stambenih zgrada izvršeno je 

(plakatiranjem) obavještavanje stanara o namjeni i boji spremnika za pojedinu vrstu 

otpada. Nadalje, Ekos Hrvatska Kostajnica d.o.o. izvršio je obavještavanje 

stanovništva putem "info letka" o mogućnosti zbrinjavanja elektronskog otpada. U 

sljedećem razdoblju Grad Hrvatska Kostajnica namjerava pokrenuti učinkovitije 

programe educiranja svojih stanovnika, a posebno i dugoročno će raditi s 

predškolskom i školskom populacijom kako bi ista stekla pozitivne obrasce 

ponašanja s ciljem zaštite okoliša.  

4.8. Groblja 

Na području grada Hrvatska Kostajnica nalaze se šest grobalja: Sv. Ane, Sv. Roka, 

Sv. Petra, Utolica (pravoslavno i katoličko), Čukur i Rausovac.  

Groblje sv. Ane ima status središnjeg gradskog groblje za sve vjeroispovjesti i 

konfesije te sluţi potrebama Grada Hrvatske Kostajnice i prigradskih naselja. Uz 

groblje je izgraĎena mrtvačnica te je ureĎen prilaz i parkirna mjesta. TakoĎer, jedino 

groblje u gradu koja ima mogućnost daljnjeg širenja. 

Groblja sv. Roka i sv. Petra imaju izgraĎene mrtvačnice te ureĎene prilaze. Groblje 

sv. Roka, za razliku od groblja sv. Petra, ima parkirna mjesta. Oba groblja nemaju 

mogućnost daljnjeg širenja. TakoĎer, gradske vlasti planiraju provesti ureĎenje svih 

gradskih groblja u narednom razdoblju 
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5. Društvene djelatnosti i infrastruktura 

Razvojne potrebe i potencijali područja, u domeni društvenih djelatnosti, analizirani su 

kroz segmente javne uprave, odgojno obrazovna infrastruktura, zdravstva i socijalna 

zaštita, javni prostori, sportsko rekreativni sadrţaji i infrastruktura te civilno društvo. 

5.1. Javna uprava 

U Hrvatskoj Kostajnici smješteno je sjedište te upravne funkcije grada. Grad 

Hrvatska Kostajnica svoj organizacijski ustroj ima definiran sukladno Zakonu o 

lokalnoj i područnoj (regionalnoj) samoupravi. Organizacijski ustroj je definiran 

Pravilnikom o unutarnjem redu Jedinstvenog upravnog odjela (Dalje: JUO) Grada 

Hrvatske Kostajnice (Sluţbeni vjesnik 22/16 i 37/16), kojeg svaka jedinica lokalne 

samouprave donosi prema svojim potrebama i svom organizacijskom ustroju. JUO 

upravlja Pročelnik, kojeg imenuje gradonačelnik na temelju javnog natječaja. 

Obavljanje poslova iz djelokruga JUO obavljaju: 

 Pročelnik 

 Voditelj odsjeka za pravne i opće poslove, društvene djelatnosti i socijalnu 

skrb 

 Administrativni tajnik 

 Referent za administrativne poslove 

 Viši referent za računovodstvo 

 Referent za komunalne poslove 

Grad Hrvatska Kostajnica pripada području od posebne drţavne skrbi I. skupine te u 

II. kategoriji razvijenosti čija se vrijednost indeksa razvijenosti nalazi ispod 25% 

prosjeka Republike Hrvatske prema odluci Vlade RH iz prosinca 2017 godine.  

U tablici 18. i 19. vidljiva je struktura prihoda poslovanja u gradskom proračunu, 

ostvarenih prihodi po godinama, plan za 2018. godinu te projekcije za 2019. i 2020. 

godinu. Ostvareni prihod bio je najveći 2015. godine te je iznosio 9 milijuna i 600 

tisuća kuna te od tada ima tendenciju pada. Prema planu za 2018. godinu i 

projekcijama za 2019. i 2020. godine očekuje se rast prihoda od poslovanja. TakoĎer, 

vidljivo je da su 2015. godine u odnosu na 2014. pali prihodi od poreza za otprilike 

42%, dok u sljedećim godinama rastu. Prema planu za 2018. godinu te u 

projekcijama za 2019. i 2020. godinu očekuje značajniji porast prihoda od poreza. 

Prihodi od imovine od 2014. godine u stalnom su porastu, uz iznimku 2017. godine. 
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Broj 

konta 
Opis stavke 2014. 2015. 2016. 2017. 

Plan 

2018. 

Projekcija 

2019. 

Projekcija 

2020. 

6. Prihodi poslovanja 6.781 9.668 8.742 6.835 23.610 23.460 23.460 

61. Prihodi od poreza 3.051 1.757 2.081 2.029 5.837 5.837 5.837 

62. Doprinosi 0 0 0 0 0 0 0 

63. 

Pomoći iz inozemstva 

i od subjekata unutar 

općeg proračuna 

2.655 6.334 5.270 3.732 16.511 16.361 16.361 

64. Prihod od imovine 258.469 263.169 270.893 249.862 294 294 294 

65. 

Prihod od upravnih i 

administrativnih 

pristojbi, pristojbi po 

posebnim propisima i 

naknada 

781.629 893.518 830.584 823.001 940.625 940.625 940.625 

66. 

Prihodi od prodaje 

proizvoda i robe te 

pruţenih usluga i 

prihodi od donacija 

8.500 0 0 0 21.700 21.700 21.700 

68. 
Kazne, upravne mjere 

i ostali prihodi 
25.479 419.272 288.993 5.200 5.600 5.600 5.600 

Tablica 21, Ostvareni proračun Grada Hrvatske Kostajnice po godinama s projekcijama 

Izvor: Izrada autora prema podacima iz Proračuna Grada Hrvatske Kostajnice za 2018. g. s projekcijama i Ministarstva financija 

 

Račun prihoda i 

rashoda 
Plan 2017. Plan 2018. Projekcija 2019. Projekcija 2020. 

Prihodi poslovanja 7.074.709 23.610.849 23.460.849 23.460.849 

Prihodi od prodaje 

nefinancijske imovine 
180.000 185.025 185.025 185.025 

Rashodi poslovanja 5.228.060 5.992.239 6.077.055 6.086.706 

Rashodi za nabavu 

nefinancijske imovine 
2.026.649 17.401.955 17.251.955 17.251.955 

Tablica 22, Projekcija prihoda i rashoda Grada Hrvatske Kostajnice 

Izvor, Proračun Grada Hrvatske Kostajnice 

 

Prema projekciji tablice računa prihoda i rashoda vidljivo je da će u gradskoj blagajni 

ostati oko 400 tisuća kuna 2018. godine te oko 300 tisuća 2019. i 2020. godine. 

Stoga, za investiranje u razvoj Hrvatske Kostajnice potrebno je traţiti druge 

financijske mogućnosti, poput javnih poziva iz Europskih i nacionalnih fondova ili 

stvoriti preduvjete za poboljšanje investicijske klime.  

5.2. Odgojno obrazovna infrastruktura 

U gradu postoji jedna predškolska ustanova, javni dječji vrtić "Krijesnica". U vrtiću 

je zaposleno 5 djelatnika, od toga je 4 odgojitelja. Rad s djecom odvija se u 

cjelodnevnom boravku od punih 10 sati i poludnevnom od 5 sati i predškola. U vrtiću 

boravi 50-tak djece, dok je ukupan kapacitet vrtića 60 djece. U planu je sanacija 

unutarnjih prostora dječjeg vrtića čime će se osigurati prostor za kvalitetan rad vrtića. 

U gradu djeluje osnovna škola "Davorina Trstenjak" s područnim školama. 

Zajedno broje 253 učenika, 31 nastavnika, 2 stručna suradnika i 9 ostalih djelatnika. 

  



 Strateški razvojni program Grada Hrvatske Kostajnice za razdoblje 2018.-2023. godine 
 

41 
 

Redovne škole 

Razredi 

Ukupno I.-VIII: Ukupno    

I.-IV. 

Ukupno  

V.-VIII. 

UČ O UČ O UČ O 

OŠ Davorina Trstenjak 115 9 131 7 
253 18 

Područna škola 7 2   
Tablica 23, Broj učenika i razrednih odjela u osnovnoj školi i područnoj školi u Gradu Hrvatskoj Kostajnici šk. God. 

2018./19. 

Izvor: Izrada autora prema podacima s mreţne stranice Osnovne škole "Davorin Trstenjak" 

 

U Hrvatskoj Kostajnici djeluje i srednja škola "Ivana Trnskog". U svojem programu 

ima trogodišnje i četverogodišnje obrazovne programe. U trogodišnjem programu 

postoje dva smjera: Tekstil i koţa te šumarstvo, obrada i prerada drva. U 

četverogodišnjem programu postoji pet smjerova: Opća gimnazija, trgovina i 

poslovna ekonomija, administracija (ekonomist), šumarstvo, obrada i prerada drva te 

šumarski tehničar. Škola broji 208 učenika, 14 razrednih odjela, 32 nastavnika, 2 

stručna suradnika, 5 administrativnih radnika te 5 ostalih djelatnika.  

5.3. Zdravstvo i socijalna zaštita 

Grad Hrvatska Kostajnica pripada domu zdravlja Sisak. U gradu djeluju tri tima opće 

medicine, laboratorij za analizu krvi, dva tima dentalne medicine, stomatološki 

laboratorij te ginekološka ordinacija. U gradu je organizirana zdravstvena njega 

bolesnika u njihovim domovima. Higijensko epidemiološki tim Sluţbe za 

epidemiologiju organiziran je jednom tjedno u ambulanti. Epidemiološki izvidi, 

anketiranje i cijepljenje prema indikaciji često se obavljaju odlascima na teren jer 

visoka starosna dob, samačka kućanstva i problemi s prijevozom onemogućuju 

dolazak pacijenta u ambulantu. U gradu djeluje i podruţnica Hrvatskog zavoda za 

zdravstveno osiguranje te Hitna medicinska pomoć. Na području grada postoji jedna 

ljekarna, "Farmacia". 

Hrvatski zavod za mirovinsko osiguranje, područni ured Sisak ima ispostavu u 

Hrvatskoj Kostajnici te graĎani tamo imaju mogućnost rješavanja poteškoća ili 

informiranja u vezi mirovinskog osiguranja. TakoĎer, Hrvatski zavod za 

zapošljavanje, područni ured Sisak posjeduje ispostavu u Hrvatskoj Kostajnici u 

kojoj se graĎani mogu prijaviti u registar nezaposlenih osoba, odlaziti na 

individualna savjetovanja, podići prijave te dobiti ostale informacije. 

U Hrvatskoj Kostajnici djeluje Centar za socijalnu skrb gdje graĎani mogu dobiti 

potrebne informacije o pravima iz socijalne skrbi te se u centru osigurava stručna 

pomoć i podrška za graĎane u nepovoljnim ţivotnim uvjetima. 
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5.4. Javni prostori 

Uz vrtić i škole, na području grada Hrvatska Kostajnica postoji "Društveni centar 

Kostajnica". Centar je osnovan 2014. u okviru projekta "Društveni centar 

Kostajnica: Mreţa podrške u zajednici osobama s invaliditetom"  te za cilj ima 

unaprijediti socijalno uključivanje osoba s invaliditetom i njihovih obitelji. Namjena 

centra nije isključivo vezana uz spomenuti projekt. Prostori centra koriste se za 

besplatne tečajeve stranih jezika za graĎane Hrvatske Kostajnice te za druge potrebe 

stanovništva. 

U gradu djeluje gradska knjiţnica i čitaonica "Milivoja Cvetnića" u sklopu koje se 

organiziraju razni dogaĎaji, poput dodjele knjiţevne nagrade "Milivoj Cvetnić". 

Na prostoru Hrvatske Kostajnice djeluje DVD "Hrvatska Kostajnica" i DVD 

"Selište Kostajničko" s vlastitim prostorijama, tj. vatrogasnim domom. Prostorije 

vatrogasnog doma često se koriste i u druge svrhe te ga koriste i druge udruge, tvrtke, 

članovi društva i graĎani podupirući članovi DVD-a. 

5.5. Sportsko rekreativni sadrţaji i infrastruktura 

Športska dvorana u sklopu Srednjoškolskog centra u Hrvatskoj Kostajnici 

prvenstveno sluţi zadovoljavanju svoje osnovne namjene (odrţavanje nastave) ali i 

za potrebe ostalih korisnika. 

Budući da Hrvatska Kostajnica nema nogometni klub, graĎani Hrvatske Kostajnice 

sudjeluju u radu ŠNK "Radnik" iz Majura koji ima vlastiti nogometni teren s 

popratnim sadrţajem.  

U Kostajnici djeluju: kajak–kanu klub "Hrvatska Kostajnica", karate klub 

"Zrinski", moto klub "Falcon", lovački društvo "Naretak", športsko ribolovna 

udruga "Una", planinarsko društvo "Djed" te odbojkaški klub "Sokol".  

Sukladno s karakterom sportskih klubova, tj. sportovima koji su zastupljeni odvijaju 

se i sportska natjecanja. Stoga, u Hrvatskoj Kostajnici odvijaju se kajakaška, lovačka 

i ribolovna, odbojkaška te karate natjecanja.  

5.6. Civilno društvo 

Prema podacima iz registra udruga, u Hrvatskoj Kostajnici registrirano je 38 aktivnih 

udruga vezanih uz različite aktivnosti i za sve dobne skupine. 

Udruga "Kostajnički sokol" osnovana je 2007. te okuplja oko 40-tak članova. Cilj 

udruge je očuvanje kulturno-povijesne baštine. Udruga je organizirala mnogobrojne 

radionice krojenje i šivanja odjevnih predmeta, radionice za izradu raznih ručnih 

radova, obradu domaće vune i izradu predmeta od domaće vune, radionicu ručnog 
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tkanja tradicijskih i unikatnih tkanina, te radionicu za izradu autentičnog suvenira 

koji će predstavljati kulturu našeg grada. Članovi se redovito sastaju četvrtkom i 

druţe u zajedničkim prostorijama te izmjenjuju iskustva. U novoureĎenim 

prostorijama uredili su izloţbeni prostor, odnosno eko-kutak, prvi takvog tipa u 

gradu. Svakodnevno ga nadopunjuju novim stvarima i nastoje tako sačuvati predmete 

i druge vrijedne stvari od zaborava i propadanja, te ih predstaviti sugraĎanima i 

posjetiteljima. Uskoro planiraju nabaviti jedan tkalački stan i jednu mašinu za 

šivanje, a prikupljanje i otkupljivanje starih sačuvanih predmeta vezanih uz 

graĎanski ţivot u povijesti grada stalna im je preokupacija. 

KUD "Selište Kostajničko" osnovano je početkom 2008. godine na poticaj 

mještana, a počiva na tradicijama društva "Sloga" koje je djelovalo u selu izmeĎu 

dva svjetska rata. Društvo okuplja stotinjak aktivnih članova iz Selišta Kostajničkog, 

Baćina i Hrvatske Kostajnice koji svojim radom i nastupima doprinose očuvanju 

narodne tradicije i baštine Selišta Kostajničkog kao i cijelog kostajničkog i 

pounjskog kraja. U KUD-u djeluju izvorna, folklorna, tamburaška i dječja skupina. 

DVD "Hrvatska Kostajnica" osnovano je 1890. godine i pokriva područja 

susjednih općina, a po zapovijedima područnog vatrogasnog zapovjednika naša 

postrojba moţe intervenirati i šire. Vatrogasna postrojba trenutno broji 20 

vatrogasaca opremljenih s kompletnom zaštitnom opremom, a nabavljeno je i novo 

navalno vatrogasno vozilo koje je povećalo spremnost postrojbe. Osim  osnovnog 

djelovanja-zaštite od poţara, u svom stogodišnjem postojanju DVD je brojnim 

drugim aktivnostima oduvijek okupljalo mladeţ Hrvatske Kostajnice. U sklopu 

DVD-a djeluje sekcija limene glazbe koja redovito sudjeluje u svim vaţnijim 

dogaĎanjima u gradu, a već tradicionalni nastupi su im "budnica za 

1.svibnja", "godišnji ljetni koncert" te "Boţićni koncert" u crkvi Sv. Antuna 

Padovanskog. Uz DVD "Hrvatska Kostajnica", na području grada djeluje i DVD 

"Selište Kostajničko". 

Gradsko društvo crvenog kriţa (GDCK) jedno je od aktivnijih društva na području 

grada. Društvo posjeduje iskustvo provedbe više nacionalnih i europskih projekata. 

Sudjeluju u EU projektu "Zaţeli" – program zapošljavanja ţena, zatim u programima 

pomoći djeci oboljeloj od malignih bolesti (Projekt "Kosa ljubavi") te u programima 

usmjerenim na smanjenje i prevenciju socijalne isključenosti socijalno osjetljivih 

osoba (Projekt "Krećem se i sudjelujem"), Sudjelovali su u organizaciji 

humanitarnog koncerta "Za novu nadu, za nove domove" te u drugim projektima. 



 Strateški razvojni program Grada Hrvatske Kostajnice za razdoblje 2018.-2023. godine 
 

44 
 

Pčelarska udruga "Kostanj" osnovana je 2006. godine i ima oko 120 članova koji 

su značajni proizvoĎači meda na ovom području, posebno kestenovog i bagremovog 

meda. "Kostanj" je jedna od najaktivnijih kostajničkih udruga, koja redovito odrţava 

sastanke na kojima se raspravlja o tekućoj pčelarskoj problematici, a za članstvo se 

organiziraju edukacijska predavanja. Članovi udruge redovito sudjeluju na 

pčelarskim sajmovima i drugim manifestacijama u Sisačko-moslavačkoj ţupaniji i 

šire. Na inicijativu udruge u suradnji s pčelarskom školom iz Zagreba odrţana je i 

Prva pčelarska škola. U suradnji s TZG Hrvatska Kostajnica 2012. osmislili su i 

proveli projekt pod nazivom "Od cvijeta do meda". Projekt je imao istovremeno 

turističku i edukativnu svrhu s ciljem upoznavanja šire javnosti, predškolske i 

školske populacije o dobrobiti pčela u ekosustavu i korisnosti njihova proizvoda za 

ljudsko zdravlje.  

Srpsko kulturno društvo "Prosvjeta" djeluje na području Grada Hrvatske 

Kostajnice i susjednim općinama Donji Kukuruzari, Majur i Hrvatska Dubica. Kroz 

folklorne, muzičke i druge kulturne djelatnosti članovi društva rade na očuvanju i 

razvijanju nacionalnog identiteta svog naroda u Republici Hrvatskoj, jačanju i 

učvršćivanju dobrih i humanih odnosa s većinskim hrvatskim narodom i 

pripadnicima drugih manjinskih naroda u Republici Hrvatskoj, te na razvijanju 

suradnje s organizacijama srpskog naroda u drugim drţavama na kulturnim, 

prosvjetnim, naučnim i drugim aktivnostima. Folklorna sekcija društva aktivno 

sudjeluje u gradskim manifestacijama, a česti su gosti gradova i općina bliţe i dalje 

okolice. SKD "Prosvjeta" godinama je organizrala likovnu koloniju "Kostajnički 

akvarel". 
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6. Kulturna i prirodna baština 

6.1. Kulturna baština 

Kulturna baština grada odraţava se kroz spomenike, priredbe i manifestacije.  

Stara gradska jezgra, velikim je dijelom razrušena tijekom Domovinskoga rata. 

Godine 1988. Regionalni zavod za zaštitu spomenika kulture donio je rješenje o 

zaštiti stare gradske jezgre kao spomenika kulture.  

Stari grad Zrinski, utvrda je nastala najvjerojatnije u 13. stoljeću oko koje se 

kasnije zbog lakše obrane razvilo i kostajničko naselje. Značajnu je ulogu odigrao 

u ratovima s Turcima, a najpoznatiji vladari bili su mu obitelj Zrinski. 

Crkva i samostan sv. Antuna Padovanskoga, sagraĎena 1729. godine, teško je 

oštećena tijekom posljednjega rata, obnovljena  je prije desetak godina. Uz navedenu 

crkvu treba izdvojiti i crkvu sv. Nikole, crkvu sv. Arhangela Mihaila i Gavrila te 

crkvu RoĎenja Presvete Bogorodice. Od sakralnih objekata potrebno je izdvojiti 

kapelu sv. Ilije i Luke sagraĎenu 1887. godine koja se nalazi u kostajničkom naselju 

Utolica. 

Hotel Central secesijsko je izdanje sagraĎeno 1905.godine u obliku pramca broda. 

Zaštićen kao spomenik kulture u vrijeme otvaranja imao je vlastiti vodovod, 

električnu centralu i proizvodio vlastita pića, osobito sortna vina. Nakon 

Domovinskoga rata u potpunosti je obnovljen u skladu sa zahtjevima Zavoda za 

zaštitu spomenika kulture. 

Spomen obiljeţje Gordanu Ledereru, poginulom hrvatskom snimatelju, vidikovac 

je odakle "puca" veličanstven pogled na pounjsku dolinu i Park šumu "Brdo Djed". 

Na tom mjestu podignut je spomenik pod nazivom "Slomljeni pejzaţ". 
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Slika 8, Stari grad Zrinskih 

Izvor: Turistička zajednica Grada Hrvatske Kostajnice 

 

 
Slika 9, crkva Sv. Antuna Padovanskog 

Izvor: Sluţbene stranice Grada Hrvatske Kostajnice 

 

 
Slika 10, "Slomljeni pejzaţ" 

Izvor: Turistička zajednica Grada Hrvatske Kostajnice 
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6.2. Prirodna baština 

Park šuma "Brdo Djed", nasljeĎe je poznatog hrvatskoga pedagoga Davorina 

Trstenjaka koji je od 1889.-1899. godine ţivio i radio u Hrvatskoj Kostajnici i 

pošumio brdo Djed.  Park šuma "Brdo Djed" zauzima površinu od 277.657 m
2
, a 

nalazi se u sklopu zaštićenog dijela povijesne jezgre Hrvatske Kostajnice koja je 

registrirani spomenik kulturne baštine. Odlukom Ţupanijske skupštine SMŢ 2000. 

Godine («Sluţbeni glasnik Sisačko-moslavačke ţupanije» br. 1/2000) "Brdo Djed" 

proglašeno je park šumom koja je namijenjena prvenstveno odmoru i rekreaciji te 

predstavlja izvanrednu rekreativno-športsku osnovicu Grada Hrvatske Kostajnice, 

Ţupanije i širje. Ţupanijska skupština je donijela Odluku o osnivanju Javne ustanove 

za upravljanje zaštićenim prirodnim vrijednostima Sisačko-moslavačke ţupanije 

(«Sluţbeni glasnik Sisačko-moslavačke ţupanije» br. 1/2006). Ustanova obavlja 

djelatnost zaštite, odrţavanja i promicanja zaštićenih prirodnih vrijednosti na 

području Sisačko-moslavačke ţupanije, u cilju zaštite i očuvanja izvornosti prirode, 

osiguranja neometanog odvijanja prirodnih procesa i odrţivog korištenja prirodnih 

dobara, te nadzire provoĎenje uvjeta i mjera zaštite prirode na području kojim 

upravlja. Stoga, u park šumi dozvoljene su samo one aktivnosti čija je svrha njeno 

odrţavanje ili ureĎivanje. TakoĎer, "Brdo Djed" obuhvaćeno je ekološkom mreţom 

NATURA 2000 koja za cilj ima očuvati krajobrazne vrijednosti, izletničke i 

rekreacijske funkcije. Juţni dio park šume je obrastao bagremom, a ostali dio 

smrekom (80,07 %), hrastom kitnjakom (4,39 %), borom, kestenom i lipom, starosti 

cca 100  godina. Danas se na brdu nalazi poznato izletište s restoranom i vidikovcem. 

Na velikom platou, na vrhu park šume "Brdo Djed" nalaze se zvjezdoliki zemljani 

temelji utvrde čija je izgradnja započela početkom 18. stoljeća ali nikada nije 

završena. Uz Stari grad Zrinski utvrda je trebala sluţiti za dodatnu obranu cijelog 

područja. Tijekom godina ostaci zemljanih bedema pretvoreni su u šetnicu.  

Vidikovac "Čukur" nalazi se na eksponiranoj lokaciji iznad rijeke Une zapadno od 

Hrvatske Kostajnice i osim prirodnog ima i memorijalni karakter (obiljeţje pogibije 

G. Lederera). Na inicijativu Grada Hrvatska Kostajnica predloţen je Prostornim 

planom Sisačko-moslavačke ţupanije za upis kao zaštićena panoramska točka. 

Zaštićeni krajolik je prirodni ili kultivirani predjel veće estetske ili kulturno-

povijesne vrijednosti ili krajolik karakterističan za pojedino područje. U zaštićenom 

krajoliku nisu dopuštene radnje koje narušavaju obiljeţja zbog kojih je proglašen. 

Obalni pojas rijeke Une valoriziran je elaboratom "Zaštita prirodne baštine u 

http://www.hrvatska-kostajnica.hr/uploads/VK-500.jpg
http://www.hrvatska-kostajnica.hr/uploads/VK-500.jpg
http://www.hrvatska-kostajnica.hr/uploads/Picture%20052.jpg
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Sisačko – moslavačkoj ţupaniji", te je Prostornim planom Sisačko-moslavačke 

ţupanije predloţen za prioritetan upis kao zaštićeni krajolik. Prostor uz rijeku Unu 

objedinjava obalni prostor grada Hrvatske Kostajnice i općina Dvor, Hrvatska 

Dubica i Jasenovac. Cjelokupni prostor predloţen je za izradu Prostornog plana 

ureĎenja područja posebne namjene, jer je cijelo područje potencijalno atraktivna  

turistička zona. Planom bi bilo potrebno utvrditi i područje posebne zaštite šumske 

vegetacije. Proglašenje zaštićenog krajolika Zrinske gore predviĎeno je Prostornim 

planom Sisačko-moslavačke ţupanije i omogućava cjelovitu zaštitu područja koji 

objedinjava niz pojedinačnih lokaliteta izuzetne vrijednosti (posebni rezervati: 

botanički – kanjon Ljeskovac, šumske vegetacije – dolina rijeke Petrinjčice, te 

odsjeci 15 A Šamarice i 109 Zrinske gore, zoološki – Popratine luke; dijelovi 

zaštićenog krajolika: Brezovo polje i dolina potoka Ţirovac; te okoliš starih gradova: 

Zrin, Gvozdansko, Gorička, Pedalj i Brubno), a studijom "Zaštita kulturne baštine 

Ţupanije" cijeli prostor je valoriziran kao kulturni krajolik I. kategorije vrijednosti.    

Hrvatska Kostajnica obiluje izvorima pitke vode čemu svjedoče brojna vrela koja su 

do izgradnje kostajničkoga vodovoda imala vaţnu ulogu u ţivotu Kostajničana. Uz 

Pekinac, Paunovac, Antunovac, Mrzlenac, Varoški bunar, najpoznatiji kostajnički 

izvor je "Tekija", na kojoj još i danas stoji kamena ploča s natpisom "Pi  brate iz 

božje milosti dat ti je napitak". 

6.3. Zaštita prirode unutar ekološke mreţe 

Unutar područja ekološke mreţe ne planira se izgradnja graĎevina štetnih za okoliš. 

Unutar ekološke mreţe planira se ureĎenje biciklističkih, planinarskih i treking staza. 

Brigu o očuvanju prirodnih resursa na području ekološke mreţe provodit će Zaštita 

prirode SMŢ te lovni i ribolovni klubovi. 

 

 
Slika 11, Park šuma "Brdo Djed" 

Izvor: Zaštita prirode SMŢ 

http://www.hrvatska-kostajnica.hr/uploads/Picture%20091.jpg
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7. Metodologija izrade 

Strateški razvojni program JLS, u ovom slučaju Grada Hrvatske Kostajnice, prije svega 

zahtjeva ispunjavanje kriterija primjenjivosti na terenu. U svrhu osiguranja učinka 

strategije, tvrtka BDC d.o.o. kao stručni nositelj izrade strategije pristupila je izradi iste 

primjenjujući metodologiju participativnog i inkluzivnog strateškog planiranja. 

7.1. Opis metodološkog pristupa izradi strategije 

Tvrtka BDC d.o.o. kao stručni nositelj izrade strateškog programa istu će izraditi kao 

dokument koji se sastoji od četiri osnovne metodološke cjeline: Analiza stanja, 

potreba i potencijala; definiranje razvojnih ciljeva, prioriteta i mjera; 

identifikacija projekata od strateškog značaja i definiranje njihovog 

financijskog potencijala s naglaskom na potencijal EU financiranih projekata 

definiranje te "Akcijskog plana" provedbe strategije. 

Analiza stanja, potreba i potencijala dio je strateškog programa koji sadrţi opis 

stanja koji je podastrana kroz analizu postojećih strateških dokumenata više razine 

(ţupanijskih i nacionalnih strategija kao i relevantnih dokumenata prostornog 

razvoja) te kroz prikaz aktualnih faktografskih informacija temeljenih na sluţbenim 

izvorima, dopunjenima s recentnim spoznajama i činjenicama. Da bi meĎutim istima 

dali i uporabnu razvojnu dimenziju, u ovom djelu dokumenta izradit će se i SWOT 

analiza, temeljena na provedenoj pripremnoj javnoj radionici u kojoj će se na najširoj 

osnovi sudjelovati ključni dionici lokalne zajednice. SWOT analiza izradit će se za 

područje komunalnog razvoja, gospodarskog okruţenja i njihova potencijala te 

uravnoteţenog socijalno-društvenog razvoja. Povezivanjem podataka dobivenih 

temeljem obadvije metode, dobivamo realnu i cjelovitu sliku postojećeg stanja kao 

čvrstog temelja i polazišta za sljedeća poglavlja strategije.  

Definiranje razvojnih ciljeva, prioriteta i mjera logički je nastavak analitičkog 

dijela iz kojeg proizlaze odgovori o potrebama i potencijalima grada. U drugoj 

metodološkoj cjelini definirat će se razvojni ciljevi, identificirati njihovi prioriteti i 

hijerarhija te odrediti mjere za njihovo postizanje. Ovaj dio strateškog programa 

predstavlja sustavno i stručnu sačinjenu sintezu utvrĎenih razvojnih potencijala, a 

uključuje i definiranje odnosno preispitivanje dugoročne razvojne vizije grada.  

Identifikacija projekata od strateškog značaja i definiranje njihovog 

financijskog potencijala s naglaskom na potencijal EU financiranih projekata 

dio je strategije koji identificira konkretne projekte koji proizlaze iz razvojnih mjera 
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s ciljem postizanja čim veće primjenjivosti strateškog programa. Identificirat će se 

konkretni projekti koji posjeduju potencijal za financiranje iz EU fondova kao 

preteţitog načina financiranja realizacije projekata, čime će se strateškom programu 

dati jedna dodatna praktična dimenzija. Sastavni dio ovog poglavlja je i financijska 

procjena pojedinih projekata kao i njihove sveukupne vrijednosti, odnosno 

utvrĎivanje visine moguće pridobivenih sredstava iz EU fondova ali i vlastite 

financijske komponente.  

Definiranje "Akcijskog plana" provedbe strategije sastavni je dio dokumenta u 

kojem se odreĎuje tijek provedbe unutar petogodišnjeg programskog razdoblja i 

definira nositelje, način i dinamiku njegove provedbe i praćenja. TakoĎer u ovom 

poglavlju definiraju se indikatori (mjerila) za procjenu učinaka kao i postojanje 

potrebnih ljudskih i tehničkih, tj. organizacijskih kapaciteta za provedbu strateškog 

razvojnog programa. Akcijski plan je sačinjen tako da je mjerljiv po godinama 

njegove provedbe s ciljem omogućenja njegove godišnje ocjena provedbe. 

7.2. Organizacija izrade strategije  

Organizacija izrade strateškog programa temelji se na uključivosti što većeg broja 

ključnih čimbenika s razine na koju se u konačnici strateški program i odnosi, tj. s 

"Aplikativno - korisničke razine", u koju ubrajamo najširi sloj individualnog i 

organiziranog društvenog i gospodarskog ţivota grada i njegova okruţenja.  

"Koordinacijsko – operativna razina" podrazumijeva meĎusobnu intenzivnu 

komunikaciju i interakciju posebnog Stručnog povjerenstva grada i stručnog nositelja 

izrade strateškog programa s predstavnicima upravnog, političkog, gospodarskog, i 

društvenog ţivota grada kao i sa zainteresiranim pojedincima. Da bi se izradom 

strateškog programa upravljalo sustavno i kvalitetno, osnovat će se Stručno 

povjerenstvo za izradu strateškog programa kao koordinacijsko tijelo za njegovu 

izradu a koje će imenovati gradonačelnik svojom odlukom. Ono će se sastojati od 3-

5 članova koja pokrivaju pojedina specifična područja kojima se strateški program 

bavi (razvoj poduzetništva, komunalno ureĎenje, društvene djelatnosti, demografija, 

socijalna skrb i sl). Stručno povjerenstvo predstavlja operativnu poveznicu izmeĎu 

Stručnog nositelja izrade strateškog programa i Grada Hrvatske Kostajnice.  

Upravljačko - nadzornu razinu (slika 12.) čini gradonačelnik kao sluţbeni 

predstavnik i izvršni nositelj vlasti u Gradu Hrvatska Kostajnica, zajedno sa svojim 

stručnim sluţbama.  
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Slika 12, Shematski prikaz organizacijske strukture izrade Strategije 

Izvor: Izrada autora 

 

7.3. Vremenski plan izrade Strategije i komunikacija s javnošću 

Ukupno vremensko razdoblje (Slika 13.) potrebno za izradu strateškog programa 

poklapa se s predviĎenim ukupnim rokom za izradu Strategije, koji iznosi 120 dana, 

odnosno 17 tjedana, računajući od dana potpisivanja odgovarajućeg ugovora. 

Vremenski raspored aktivnosti pojedinih faza obuhvaća ukupno 6 koraka (faza). 

Prva faza traje prva dva tjedna, a na kraju koje će se odrţati "Kick-off" sastanak 

koordinacijsko - operativne razine (tj. stručnog nositelja izrade strateškog programa, 

tvrtke BDC d.o.o.) s Upravljačko - nadzornom razinom (čelništvom grada, tj. 

gradonačelnikom i suradnicima). Na sastanku će se odrediti komunikacijski kanali te 

predstaviti u meĎuvremenu imenovano Stručno povjerenstvo za izradu strateškog 

programa, utvrditi precizan dinamički plan izrade strateškog programa, te odrediti 

način komunikacije s javnošću. 

Druga faza podrazumijeva organizaciju radionice s predstavnicima Aplikativno - 

korisničke razine. Na radionici koja će se odrţati u tjednu br. 4 će se identificirati i 

analizirati elementi SWOT analize i to za područja za koji se ista provodi (komunalni 

razvoj, gospodarsko okruţenje i socijalno-društveno razvoj) kao i predstaviti 

elementi analize stanja i primjeri dobre prakse izrade i provedbe razvojnih strategija 

JLS. Nakon odrţane radionice, ostavit će se vremensko razdoblje od dva tjedna za 

dodatne komentare, prijedloge i primjedbe vezane uz analizu stanja ali i potencijalne 

ciljeve i mjere odnosno projektne ideje. 
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Treća faza traje od do kraja tjedna br. 8, kada se Upravljačko-nadzornoj razini 

predstavlja revidirana vizija grada, kao i nacrt ciljeva, prioriteta i mjera strateškog 

programa, te se o njima provodi meĎusobna koordinacija i usklaĎivanje. 

U četvrtoj fazi, koja traje do tjedna 9, izradit će se draft strateškog programa i 

Akcijskog plana, koji se dostavlja tijekom tjedna 11, a do kraja tjedna 13 ista se 

usklaĎuje izmeĎu Stručnog nositelja i Stručnog povjerenstva grada. 

U petoj fazi koji se provodi tijekom tjedana 14 i 15, provodi se javna rasprava o 

prijedlogu Strategije, koji je za to vrijeme javno objavljen na web stranicama grada. 

Tijekom šeste faze koja se provodi u tjednima 16 i 17 sumiraju se rezultati javne 

rasprave te se na kraju te faze Gradu kao naručitelju dostavlja konačna verzija 

Strateškog razvojnog programa Grada Hrvatske Kostajnice za razdoblje 2018.-2023. 

godine. 

 

 

Slika 13, Shematski prikaz vremenskog plana aktivnosti izrade strateškog razvojnog programa 

Izvor: Izrada autora 

 

Komunikaciju s javnošću provode stručne sluţbe naručitelja u suradnji s 

koordinacijsko-operativnom razinom, kontinuirano tijekom trajanja provedbe izrade 

strateškog programa. Informiranje se provodi putem objava na mreţnim stranicama 

naručitelja kao i putem izravnog sudjelovanja javnosti tijekom radionica, ostavljenog 

roka za vrijeme javne rasprave, te priopćenjima s rasprava na sjednicama gradskog 

vijeća. Prigodno se izdaju pravovremeni pozivi i priopćenja namijenjena animiranju i 

sudjelovanju javnosti te njihova pravovremenog i detaljnog informiranja o svakoj 

fazi izrade strateškog razvojnog programa. 
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8. Misija i vizija  

8.1. Misija 

Stvaranjem uvjeta za odrţivi razvoj poljoprivrede, poduzetništva i turizma Hrvatska 

Kostajnica ţeli stvoriti uvjete za unaprjeĎenje kvalitete ţivota svih stanovnika grada.  

8.2. Vizija 

Hrvatska Kostajnica – Grad tradicijskih i kulturno-povijesnih vrijednosti te 

suvremenog okruţenja baziran na principima ekološki odrţivog gospodarstva i 

turizma. 

 

 

Slika 14, Vizija Grada Hrvatske Kostajnice 

Izvor: Izrada autora 
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9. SWOT analiza 

 

Snage (Strengths) Slabosti (Weaknesses) 

UNUTARNJI ČIMBENICI 

 Povoljan zemljopisni poloţaj 

 Bogata povijest grada 

 Tradicija drvne industrije 

 Očuvan i nezagaĎen okoliš 

 Biološka raznolikost 

 Jedinstvene prirodne datosti 

(rijeka Una) 

 Povoljni uvjeti za poljoprivredu i 

stočarstvo 

 Povoljna cijena zemljišta 

 Ubrzana depopulacije 

stanovništva, posebno mladih 

 Visoka nezaposlenost i visok broj 

osoba ovisnih o socijalnim 

davanjima 

 Visoka migracija stanovništva 

 Trend starenja stanovništva 

 Nezadovoljavajući obrazovni 

kapaciteti radne snage 

 Nedostatak kapitala za pokretanje 

poduzetničkih ulaganja 

 Nedovoljno dobra opremljenost 

komunalnih društava i DVD-a 

 Zapuštenost zemljišta i 

poljoprivrednih površina, 

zapuštenost pristupnih puteva 

 Nedovoljna mreţa sustava 

odvodnje 

 Nedovoljne aktivnosti odrţavanja 

korita rijeke Une čistim 

 Blizina granice zbog odlijeva 

prihoda 

 Loša povezanost s glavnim 

gradom – cestovna infrastruktura 

na nezadovoljavajućem nivou 

 NeusklaĎenost zemljišnih knjiga i 

katastarskog operata 

Prilike (Opportunities) Prijetnje (Threats) 

VANJSKI ČIMBENICI 

 Povoljni klimatski uvjeti 

 Školovanje i zapošljavanje 

mladih kadrova u gradu kroz 

otvaranje veleučilišta ili ogranaka 

sveučilišta s odreĎenim 

smjerovima 

 Usmjeravanje gradske ekonomije 

na odrţive oblike turizma 

temeljen na baštini, prirodnim 

resursima, sportski turizam (lov, 

ribolov, rekreacijski oblici 

turizma poput biciklizma, 

priprema sportaša) 

 Kreiranje kvalitetnijeg sustava 

 Prirodne nepogode – poplave 

(visoki vodostaj), odroni, poţari 

 Pad nataliteta 

 Nedostatak sustavne kontrole 

eksploatacije šuma 

 Visoki porezi, doprinosi, 

raznorazne naknade 

 Gašenje poduzetničkih radnji 

 Nepovoljne odluke od strane 

drţavne razine za razvoj područja 

– odlaganje nuklearnog otpada 

 Mnoštvo zapuštenih objekata, 

zemljišta 

 Nemotiviranost i nezadovoljstvo 
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odvodnje i vodoopskrbe  

 Osmišljavanje zona za ulaganja 

 Raščišćavanje, obnova i 

privoĎenje namjeni ruševina u 

gradu 

 Uzgoj poljoprivrednih kultura 

 Prirodni resursi i sirovine – izvori 

pitke vode, rijeka Una, šumsko 

područje, poljoprivredno 

zemljište, gljive, kesteni, šumski 

plodovi 

 MeĎunarodna suradnja s BiH 

 Dostatan broj udruga za 

pokretanje zajedničkih aktivnosti 

u korist lokalnoj zajednici, 

kreiranje koordinacije udruga   

 Obnova tradicijski obrta u sluţbi 

nove ekonomske aktivnosti – 

turizma 

 Poboljšani pristup zdravstvenim 

uslugama 

stanovništva, niska razina 

produktivnosti 

 Nepoticajno poslovno okruţenje 

 Nedostatne temeljne zdravstvene 

usluge  

 Dugotrajnost procedura 

odobrenja bespovratnih sredstava 

 Učestale izmjene propisa i 

gomilanje administracije koje 

odmaţu razvoj poduzetništva  

 Niske plaće u ključnim razvojnim 

sektorima 

 Neriješeni imovinsko - pravni 

odnosi 

 Oteţane procedure ostvarivanja 

kreditiranja i kreditnih garancija 

 Potencijalna blizina odlagališta 

nuklearnog otpada 

Tablica 24, SWOT analiza Grada Hrvatske Kostajnice 

Izvor: Izrada autora 
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10. Razvojni ciljevi, prioriteti i mjere 

1. Jačanje konkurentnosti gospodarstva 2.  Jačanje ljudskih resursa i organizacija civilnog društva 3. Očuvanje prirodnih resursa 

1.1. Jačanje i 

razvoj MSP-a 
1.2. Ruralni razvoj 

1.3. Razvoj 

turizma 

2.1. Poboljšanje 
obrazovne 

strukture 

stanovništva 

2.2. UnaprjeĎenje 

uvjeta i 
poboljšanje 

kvalitete 

ţivota 
stanovništva 

2.3. UnaprjeĎenje 
lokalne samouprave 

kroz informatizaciju 

uprave i 
unaprjeĎenje 

partnerstva i 

suradnje 

2.4. UnaprjeĎenje 

demografskih 
mjera 

3.1. Poboljšanje 
gospodarenja 

otpadnim vodama i 

otpadom 

3.2. Očuvanje 

okoliša i obnovljivi 

izvori energije te 
energetska 

učinkovitost 

3.3. Poboljšavanje 

sustava zaštite od 

štetnog 
djelovanja voda i 

saniranje klizišta 

 SreĎivanje 

imovinsko 
pravnih odnosa 

 Transformacija 

starih 
industrijskih 

pogona i 

zapuštenih 
objekata u 

poslovne 

prostore 

 Razvoj 

financijskih 
instrumenata za 

podršku MSP-

ovima 

 Poticanje 

razvoja drvne 
industrije 

(sekundarna 

proizvodnja) 

 Okrupnjivanje 

zemljišta 

 Ciljani uzgoj 

poljoprivrednih 

proizvoda 

 UnaprjeĎenje 

proizvodne 
tehnologije u 

poljoprivredi 

 Jačanje 
proizvodnih 

gradskih 
brendova 

 Interesno 
povezivanje 

gospodarskih 

subjekata 

 Razvoj 
turističke 

infrastrukture 

 Korištenje 
prirodnih, 

kulturnih i 
povijesnih 

resursa za 

razvoj 
rekreativnog 

i ruralnog 

turizma 
 

 Poticanje 

cjeloţivotnog 
učenja 

 UsklaĎivanje 

obrazovnog 
sustava s 

potrebama trţišta 

rada 

 Stručno 

osposobljavanje 
dugotrajno 

nezaposlenih 

osoba za 
deficitarna 

zanimanja 

 Poticanje 
poduzetnika i 

obrtnika na 
ulaganje u razvoj 

ljudskih resursa 

 

 UnaprjeĎenje 

socijalne 

infrastrukture 
(modernizacija 

i izgradnja 

nove) 

 UnaprjeĎenje i 

provedba 
programa ranog 

otkrivanja 

nezaraznih 
kroničnih 

bolesti 

 UnaprjeĎenje 

kvalitete ţivota 

kroničnih 

bolesnika i 
starijih osoba 

 UreĎenje 
širokopojasnog 

interneta na 

području grada 

 Razvoj civilnog 

društva 

 Poboljšanje 

prometne 
infrastrukture 

 Jačanje meĎuopćinske 
i prekogranične 

suradnje 

 Modernizacija 

računalne i 

komunikacijske 

infrastrukture 

 UnaprjeĎenje GIS 
sustava 

 Razvoj/unaprjeĎenje 
e-uprave 

 Sufinanciranje 
mladih obitelji 

u gradu 

 sponzoriranje 
udruga i 

sportskih 

klubova u 
kojima aktivno 

sudjeluju djeca 

 Smanjenje 
prireza za 

obitelji s više 
djece 

 Poticanje 
uvoĎenja 

fleksibilnog 

radnog 
vremena ili 

rada od kuće za 

roditelje 
(primjer javne 

uprave kao 

primjer 
privatnim 

poduzetnicima) 

 Izgradnja 

cjelovitog sustava 
gospodarenja 

otpadnim vodama 

 UnapreĎenje i 

racionalizacija 

gospodarenja 
otpadom na 

području grada 

 Stvaranje 

programa i 

potpora za 
korištenje 

alternativnih i 

obnovljivih 
izvora energije  

 Povećanje 
energetske 

učinkovitosti i 

racionalno 
korištenje 

energije u 

javnom i 
privatnom 

sektoru 

 Razvoj 
infrastrukture za 

praćenje zaštite 
okoliša 

 

 

 Izgradnja objekta 

zaštite od štetnog 
djelovanja vode 

 Saniranje kosina i 

klizišta na području 

grada 

Tablica 25, Razvojni ciljevi, prioriteti i mjere  

Izvor: Izrada autora 
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1 . Jačanje konkurentnosti gospodarstva 

Cilj: 1.1. Jačanje i razvoj MSP-a 

Mjere: 1.1.1. SreĎivanje imovinsko pravnih odnosa 

1.1.2. Transformacija starih industrijskih pogona i zapuštenih objekata u 

poslovne prostore 

1.1.3. Razvoj financijskih instrumenata za podršku MSP-ovima 

1.1.4. Poticanje razvoja drvne industrije (sekundarna proizvodnja) 

Sadrţaj 

aktivnosti: 

Mjerama se nastoji utjecati na poboljšanje uvjeta poslovanja malog i srednjeg 

poduzetništva čime bi MSP postao "gospodarski motor" područja u smislu 

generiranja novih radnih mjesta, stvaranja proizvoda s dodatnom vrijednošću i 

izvoza. U tom smislu postoji potreba za sreĎivanjem imovinsko pravnih odnosa 

na području grada čime bi se olakšala transformacija starih industrijskih pogona 

i zapuštenih objekata u poslovne prostore za MSP. TakoĎer, za daljnji razvoj 

MSP-a na području grada neophodan je program financijskih instrumenata koji 

bi pomogao u planiranju razvoja poslovanja poduzeća. Trenutno na području 

grada zbog blizine prirodnih resursa, najviše potencijala ima drvna industrija. 

Poduzeća u navedenoj industriji najviše su okrenuta obradi drvne sirovine te 

izvozu iste. Implementacijom navedenih mjera omogućilo bi se poduzećima u 

drvnoj industriji ujedinjavanje obrade sirovine te izrada konačnog proizvoda od 

drveta koji bi prilikom izvoza na domaće i strano trţište postigao višu cijenu te 

bi se uvela sustavna kontrola eksploatacije i pošumljavanja šuma. 

Nositelj: Grad Hrvatska Kostajnica, SIMORA 

Partneri: Sisačko-moslavačka ţupanija, Ministarstvo poljoprivrede, Šumarski fakultet, 

MSP, HBOR, HAMAG-BICRO 

 

1. Jačanje konkurentnosti gospodarstva 

Cilj: 1.2. Ruralni razvoj  

Mjere: 1.2.1. Okrupnjivanje zemljišta 

1.2.2. Ciljani uzgoj poljoprivrednih proizvoda 

1.2.3. UnaprjeĎenje proizvodne tehnologije u poljoprivredi 

1.2.4. Jačanje proizvodnih gradskih brendova 

1.2.5. Interesno povezivanje gospodarskih subjekata 

Sadrţaj 

aktivnosti: 

S ciljem intenzivnije g razvoja gospodarstva potrebno je podići konkurentnost 

primarne poljoprivredne proizvodnje. Jedan od većih prepreka brţem razvoju 

poljoprivrede je rascjepkanost zemljišta što uvelike negativno utječe na 

efikasnost poljoprivredne proizvodnje, a time i na konkurentnost. TakoĎer, kako 

bi se podigla konkurentnost potrebno se usmjeriti na poljoprivredne kulture 

prilagoĎene klimatskim uvjetima i sastavu tla te uloţiti u modernizaciju 

proizvodnog procesa. Uz modernizaciju proizvodnih procesa, vaţna stavka je i 

sustavna edukacija poljoprivrednika o novim spoznajama u uzgoju 

poljoprivrednih kultura te o eko proizvodnji. Podizanju konkurentnosti 

poljoprivrednih proizvoda pridonijelo bi povezivanje gospodarskih subjekata na 

razini grada te stvaranje poljoprivrednog brenda grada pod kojim bi se odreĎeni 

proizvod plasirao na domaće i strano trţište.  

Nositelj: Grad Hrvatska Kostajnica, Drţavni geodetski ured 

Partneri: Sisačko-moslavačka ţupanija, SIMORA, Ministarstvo poljoprivrede, 

Agronomski fakultet, OPG, AIK 
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1. Jačanje konkurentnosti gospodarstva 

Cilj: 1.3. Razvoj turizma 

Mjere: 1.3.1. Razvoj turističke infrastrukture 

1.3.2. Korištenje prirodnih, kulturnih i povijesnih resursa za razvoj rekreativnog 

i ruralnog turizma 

Sadrţaj 

aktivnosti: 

Jačanje konkurentnosti turizma temelji se na diversificiranoj turističkoj ponudi 

koju u stopu prate kvalitetna turistička infrastruktura i promocija destinacije. 

Turistička ponuda na području grada je zadovoljavajuća, no postoji veliki 

prostor za daljnje širenje i nadogradnju ponude. Mogućnosti za širenje ponude 

na prostoru grada su izrazito velike. Postoji osnova za razvoj kulturnog turizma 

u smislu obnove starih povijesnih, kulturnih znamenitosti te tradicionalnih obrta. 

TakoĎer, prirodna bogatstva i konfiguracija terena okolice grada daje dobru 

osnovu za razvitak avanturističkog, kreativnog i ruralnog turizma, poput 

pješačenja, biciklizma, kajakarenja, lova i ribolova. Potencijal koji grad 

posjeduje za razvoj turističke ponude ne prati broj kvalitetnih smještajnih 

jedinica. U gradu postoji smještajni kapacitet u obliku hotela, no on ne odgovara 

potrebama suvremene turističke potraţnje koja teţi povratku prirodi. U svrhu 

dostizanja i zadovoljavanja potreba suvremenih turista potrebno je izgraditi 

smještajne kapacitete poput eko-etno sela, agro hostela, cikloturističkog centra i 

ureĎenog mjesta za kampiranje u prirodi. Zajedno, ponuda i smještaj, neće dati 

rezultate bez kvalitetne promocije turističke destinacije. U tu svrhu postoji 

mogućnost kreiranja odjela u TZ Hrvatska Kostajnica koji bi se bavili 

specijalnom promocijom odreĎenog vida turizma, reklame odredišta na 

turističkim platformama (TripAdvisor), nastupa na turističkim sajmovima, itd. 

Nositelj: Grad Hrvatska Kostajnica, TZG Hrvatska Kostajnica 

Partneri: Sisačko-moslavačka ţupanija, SIMORA, Ministarstvo turizma, Hrvatska 

turistička zajednica 

 

2. Jačanje ljudskih resursa i organizacija civilnog društva 

Cilj: 2.1. Poboljšanje obrazovne strukture stanovništva 

Mjere: 2.1.1. Poticanje cjeloţivotnog učenja 

2.1.2. UsklaĎivanje obrazovnog sustava s potrebama trţišta rada 

2.1.3. Stručno osposobljavanje dugotrajno nezaposlenih osoba za deficitarna 

zanimanja 

2.1.4. Poticanje poduzetnika i obrtnika na ulaganje u razvoj ljudskih resursa 

Sadrţaj 

aktivnosti: 

Mjere poduzete za povećanje konkurentnosti gospodarstva usko su vezane uz 

mjere poboljšanja obrazovne strukture stanovništva. Stoga jedna od najvaţnijih 

aktivnosti ove mjere jest usklaĎivanje obrazovnog sustava s potrebama trţišta 

rada te stručno osposobljavanje dugotrajno nezaposlenih osoba za deficitarna 

zanimanja na području grada. TakoĎer, jedna od aktivnosti potrebnih za 

unaprjeĎenje konkurentnosti gospodarstva, ali i trţišta rada je poticanje radnog 

stanovništva na cjeloţivotno učenje. U poboljšanju obrazovanja stanovništva i 

osiguravanja kadrova za izvršetak poslova imaju i poduzetnici. U suradnji s 

gradom i obrazovnim institucijama jedna od mogućih aktivnosti je i stvaranje 

kurikuluma ili obrazovnog programa za stariji koji će dio financirati grad, a dio 

poduzetnici. 

Nositelj: Grad Hrvatska Kostajnica, HZZ-Područni ured Sisak 

Partneri: Sisačko-moslavačka ţupanija, Ministarstvo znanosti i obrazovanja, Sveučilište u 

Zagrebu, Šumarski fakultet, HZZ, MSP 
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2. Jačanje ljudskih resursa i organizacija civilnog društva 

Cilj: 2.2. UnaprjeĎenje uvjeta i poboljšanje uvjeta ţivota stanovništva 

Mjere: 2.2.1. UnaprjeĎenje socijalne infrastrukture (modernizacija i izgradnja nove) 

2.2.2. UnaprjeĎenje i provedba programa ranog otkrivanja nezaraznih kroničnih 

bolesti 

2.2.3. UnaprjeĎenje kvalitete ţivota kroničnih bolesnika i starijih osoba 

2.2.4. UreĎenje širokopojasnog interneta na području grada 

2.2.5. Razvoj civilnog društva 

2.2.6. Poboljšanje prometne infrastrukture 

Sadrţaj 

aktivnosti: 

Aktivnosti u sklopu ove mjere usmjereni su na unaprjeĎenje i podizanje 

kvalitete ţivota stanovništva. Navedene mjere su vaţne i zato što pridonose 

ostanku stanovništva u gradu. Neke od aktivnosti su obnova društvenog centra 

Kostajnica, izgradnja doma za starije i nemoćne, programi otkrivanja nezaraznih 

kroničnih bolesti, Izgradnja NGA širokopojasne mreţe koja će brzinu interneta 

povećati do 100 Mbit/s, modernizacija prometnih pravaca prema središtu 

ţupanije i poticanje kreiranja koordinacijskog tijela za udruge za pokretanje 

zajedničkih aktivnosti na području grada. 

Nositelj: Grad Hrvatska Kostajnica, Gradsko društvo Crvenog kriţa 

Partneri: Sisačko-moslavačka ţupanija, Ministarstvo zdravstva, Ministarstvo rada i 

mirovinskog sustava, Ministarstvo pomorstva, prometa i infrastrukture, Udruge 

za rad s umirovljenicima, HZJZ, Dom zdravlja Sisak, Organizacije civilnog 

društva, HAKOM 

 

2. Jačanje ljudskih resursa i organizacija civilnog društva 

Cilj: 2.3. UnaprjeĎenje lokalne samouprave kroz informatizaciju uprave i 

unaprjeĎenje partnerstva i suradnje 

Mjere: 2.3.1. Jačanje meĎuopćinske i prekogranične suradnje 

2.3.2. Modernizacija računalne i komunikacijske infrastrukture 

2.3.3. UnaprjeĎenje GIS sustava 

2.3.4. Razvoj/unaprjeĎenje e-uprave 

Sadrţaj 

aktivnosti: 

Ove mjere usmjerene su na daljnje unaprjeĎenje usluga koje pruţa javna uprava 

na području grada. Modernizacijom računalne i komunikacijske infrastrukture 

institucije javne uprave postigle bi još veću efikasnost sustava e-uprava čime bi 

se ubrzalo izdavanje potrebnih dokumenata. TakoĎer, unaprjeĎenje GIS sustava 

dodatno će pomoći u rješavanju imovinsko pravnih odnosa u gradu što će, 

zajedno s unaprjeĎenjem e-uprave, pomoći privlačenju investicija u grad. 

Investicije u grad mogu se privući i putem sudjelovanja na prekograničnim 

projektima u suradnji sa susjednom Bosnom i Hercegovinom ili sudjelovanjem 

na nekim od nacionalnih ili europskih projekata s nekom od susjednih općina u 

Sisačko-moslavačkoj ţupaniji.  

Nositelj: Grad Hrvatska Kostajnica 

Partneri: Sisačko-moslavačka ţupanija, SIMORA, Ministarstvo uprave, BiH 
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2. Jačanje ljudskih resursa i organizacija civilnog društva 

Cilj: 2.4. UnaprjeĎenje demografskih mjera 

Mjere: 2.4.1. Sufinanciranje mladih obitelji u gradu 

2.4.2. Sponzoriranje udruga i sportskih klubova u kojima aktivno sudjeluju 

djeca 

2.4.3. Smanjenje prireza za obitelji s više djece 

2.4.4. Poticanje uvoĎenja fleksibilnog radnog vremena ili rada od kuće za 

roditelje (primjer javne uprave kao primjer privatnim poduzetnicima) 

Sadrţaj 

aktivnosti: 

Ove mjere usmjerene su na sprječavanje ubrzane depopulacije stanovništva, 

migracije preteţitog mlaĎeg stanovništva i starenja stanovništva grada. Neke od 

mjera kojima se navedeno sprječava su ranije spomenute.Te mjere ponajviše se 

odnose na stvaranje novih radnih mjesta koja su osnovni preduvjet za ostanak 

obitelji na nekom području. Grad nema mogućnost izravnog utjecaja na 

stvaranje radnih mjesta, ali moţe stvoriti potrebne preduvjete za otvaranje novih 

poduzeća na području grada i normalan ţivot stanovništva. Poticajnim 

aktivnostima, kao što su subvencioniranje prijevoza ili dijela kredita za kupnju 

prve nekretnine, sponzoriranjem udruga ili klubova u kojima aktivno sudjeluju 

djeca, pruţanjem primjera fleksibilnog radnog vremena za roditelje, smanjenjem 

prireza za obitelji s više djece ili izgradnjom socijalne infrastrukture mogu 

pruţiti kvalitetne ţivotne uvjete stanovnicima. 

Nositelj: Grad Hrvatska Kostajnica 

Partneri: Sisačko-moslavačka ţupanija, Ministarstvo za demografiju, obitelj, mlade i 

socijalnu politiku, udruge, sportski klubovi  

 

3. Očuvanje prirodnih resursa 

Cilj: 3.1. Poboljšanje gospodarenja otpadnim vodama i otpadom 

Mjere: 3.1.1. Izgradnja cjelovitog sustava gospodarenja otpadnim vodama 

3.1.2. UnapreĎenje i racionalizacija gospodarenja otpadom na području grada 

Sadrţaj 

aktivnosti: 

Ove mjere odnose se na ureĎenje, izgradnju i dovršetak sustava gospodarenja 

otpadnim vodama te unaprjeĎenje gospodarenja otpadom na području grada. 

Aktivnosti koje će se poduzeti u tom smjeru su izgradnja sustava gospodarenja 

otpadnim vodama u okolnim naseljima grada, tj. tamo gdje ona nije izgraĎena te 

će se krenuti u izgradnju reciklaţnog dvorišta, uključivanje svih domaćinstava u 

sustav gospodarenja otpadom, nabava komunalnih vozila i spremnika za otpad 

te saniranje divljih odlagališta smeća. 

Nositelj: Grad Hrvatska Kostajnica 

Partneri: Sisačko-moslavačka ţupanija, Ministarstvo zaštite okoliša i energetike, eko 

udruge 
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3. Očuvanje prirodnih resursa 

Cilj: 3.2. Očuvanje okoliša i obnovljivi izvori energije te energetska učinkovitost 

Mjere: 3.2.1. Stvaranje programa i potpora za korištenje alternativnih i obnovljivih 

izvora energije  

3.2.2. Povećanje energetske učinkovitosti i racionalno korištenje energije u 

javnom i privatnom sektoru 

3.2.3. Razvoj infrastrukture za praćenje zaštite okoliša 

Sadrţaj 

aktivnosti: 

Ovom su mjerom predviĎene aktivnosti koje pridonose povećanju udjela 

obnovljivih izvora energije (solarne ćelije, elektrane na bio-masu i bioplin, itd), 

povećanje energetske učinkovitosti u javnom i privatnom sektoru te aktivnosti 

koje će doprinijeti zaštiti okoliša i prirodnih resursa grada. Neke od aktivnosti 

koje će ići u tom smjeru jest postavljanje javne rasvjete na solarne ćelije, 

energetska obnova zgrade Društvenog centra u sklopu njegove obnove te izrada 

jedinstvene baza podataka o prirodnim i kulturnim vrijednostima koje se nalaze 

na području Park šume "Brdo Djed" što će omogućiti kontrolirani monitoring i 

planiranje zaštite okoliša te promotivne kampanje podizanja ekološke svijesti 

populacije. 

Nositelj: Grad Hrvatska Kostajnica 

Partneri: Sisačko-moslavačka ţupanija, Ministarstvo zaštite okoliša i energetike, 

Ministarstvo pomorstva, prometa i infrastrukture, eko udruge 

 

3. Očuvanje prirodnih resursa 

Cilj: 3.3. Poboljšavanje sustava zaštite od štetnog djelovanja voda i saniranje klizišta 

Mjere: 3.3.1. Izgradnja objekta zaštite od štetnog djelovanja vode 

3.3.2. Saniranje kosina i klizišta na području grada 

Sadrţaj 

aktivnosti: 

Prirodne nepogode, poput poplava ili klizišta, svakodnevica su grada Hrvatska 

Kostajnica. Utjecaj prirodnih nepogoda izrazito je negativan na ekonomiju kraja 

te je su u sklopu ove mjere planirane aktivnosti kojima će se spriječiti 

materijalna šteta izazvana poplavama i klizištima. U tu svrhu grad planira, uz 

pomoć Hrvatskih voda izgraditi objekt zaštite od štetnog djelovanja vode (nasip, 

montaţna brana, itd). TakoĎer, planira se sanacija potencijalnih klizišta i kosina 

koje predstavljaju opasnost za stanovništvo i njihovu imovinu.  

Nositelj: Grad Hrvatska Kostajnica, Zaštita prirode SMŢ 

Partneri: Sisačko-moslavačka ţupanija, Ministarstvo zaštite okoliša i energetike, 

Ministarstvo pomorstva, prometa i infrastrukture, Hrvatske vode 
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11. UsklaĎenost s nadreĎenim strateškim dokumentima 

Strateški razvojni program Grada Hrvatske Kostajnice za razdoblje 2018.-2023. godine 

usklaĎena je s "Ţupanijskom razvojnom strategijom Sisačko-moslavačke ţupanije 2017.-

2020." i s "Lokalnom razvojnom strategijom LAG-a Una 2014.-2020.".  

Ţupanijska razvojna strategija Sisačko-moslavačke ţupanije 2017.-2020. godine usklaĎena 

je sa Strategijom regionalnog razvoja Hrvatske do kraja 2020. godine kao ključnim 

nacionalnim strateškim dokumentom za usmjeravanje i koordinaciju regionalnog razvoja. 

Dokument SRR-a usklaĎen je sa svim relevantnim zakonima i ostalim strateškim 

sektorskim dokumentima na nacionalnoj i EU razini. 

Razvojna strategija takoĎer je usklaĎena s II. izmjenom i dopunom Prostornog plana 

Sisačko-moslavačke ţupanije iz 2017. godine te Prostornim planom ureĎenja Grada 

Hrvatske Kostajnice iz 2003. godine i njegovim izmjenama i dopunama iz 2018. godine. 

11.1. Ţupanijska razvojna strategija Sisačko-moslavačke ţupanije 2017.-2020. 
 

Prioritet Mjere 
UsklaĎenost s Ţupanijskom razvojnom strategijom Sisačko-

moslavačke ţupanije 2017.-2020. 

Cilj 1. Jačanje konkurentnosti gospodarstva 

1.1.  Jačanje i razvoj MSP-a 

1.1.1. SreĎivanje imovinsko 

pravnih odnosa 
1.1.2.Transformacija starih 

industrijskih pogona i 

zapuštenih objekata u 
poslovne prostore 

1.1.3.Razvoj financijskih 

instrumenata za 
podršku MSP-ovima 

1.1.4. Poticanje razvoja 

drvne industrije 
(sekundarna 

proizvodnja) 

 M2.2. (5) Poticanje razvoja kvalitetne poduzetničke infrastrukture 

 M2.1. (4) Poticanje razvoja povoljnog financijskog okruţenja za obrtništvo 

i poduzetništvo 

 M1.3. (3) Poticanje industrije temeljene na inovacijama i suvremenim 

tehnologijama 

 M1.2. (2) Poticanje izvozne orijentacije gospodarstva 

1.2. Ruralni razvoj 

1.2.1. Okrupnjivanje 
zemljišta 

1.2.2. Ciljani uzgoj 

poljoprivrednih 
proizvoda 

1.2.3. UnaprjeĎenje 

proizvodne 
tehnologije u 

poljoprivredi 

1.2.4. Jačanje proizvodnih 
gradskih brendova 

1.2.5. Interesno povezivanje 

gospodarskih 
subjekata 

 M3.2. (7) Korištenje poljoprivrednih površina 

 M3.1. (6) Poticanje proizvodnje bilja i stvaranja dodane vrijednosti 

poljoprivrednih proizvoda 

 M3.4. (9) Ekološka poljoprivredna proizvodnja 

 M3.5. (10) Poticanje neproizvodnih aktivnosti u svrhu povećanja 
vrijednosti poljoprivrednih proizvoda i preraĎevina 

1.3. Razvoj turizma 

1.3.1. Razvoj turističke 

infrastrukture 

1.3.3. Korištenje prirodnih, 
kulturnih i povijesnih 

resursa za razvoj 
rekreativnog i 

ruralnog turizma 

 

 M5.1.(14) Povezivanje sudionika turističkog razvoja i obogaćivanje 

turističke ponude 

 M5.2.(15) UnaprjeĎenje promocije turističke ponude na području SMŢ-a  

 M5.3.(16) Poticanje razvoja selektivnih oblika turizma 

Cilj 2. Jačanje ljudskih resursa i organizacija civilnog društva 

2.1. Poboljšanje obrazovne 

strukture stanovništva 

2.1.1. Poticanje 
cjeloţivotnog učenja 

2.1.2. UsklaĎivanje 

 M6.1.(17) Omogućavanje kvalitetnijih uvjeta sustavu odgoja i obrazovanja 

 M6.2.(18) Povećavanje zapošljivosti kroz promjene u sustavu obrazovanja 
 M10.1.(30) Briga o posebnim skupinama u sustavu obrazovanja 
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obrazovnog sustava s 

potrebama trţišta rada 

2.1.3. Stručno 

osposobljavanje 
dugotrajno 

nezaposlenih osoba za 

deficitarna zanimanja 
2.1.4. Poticanje poduzetnika 

i obrtnika na ulaganje 

u razvoj ljudskih 
resursa 

2.2. UnaprjeĎenje uvjeta i 

poboljšanje kvalitete 
ţivota stanovništva 

2.2.1. UnaprjeĎenje socijalne 

infrastrukture 
(modernizacija i 

izgradnja nove) 

2.2.2. UnaprjeĎenje i 
provedba programa 

ranog otkrivanja 

nezaraznih kroničnih 
bolesti 

2.2.3. UnaprjeĎenje kvalitete 

ţivota kroničnih 
bolesnika i starijih 

osoba 

2.2.4. UreĎenje 
širokopojasnog 

interneta na području 

grada 
2.2.5. Razvoj civilnog 

društva 

2.2.6. Poboljšanje prometne 
infrastrukture 

 M10.2.(31) Potpora sustavu socijalne skrbi i razvoju izvaninstitucionalnih 

usluga 

 M11.1.(32) UnaprjeĎenje zdravstvene infrastrukture i kvalitete usluga 

 M12.3.(35) Razvoj širokopojasne infrastrukture mreţa 

 M14.1.(37) Pomoć socijalno ugroţenim skupinama stanovnika 

 M12.2.(34) Poticanje prometnih infrastrukturnih projekata od strateškog 
značaja za SMŢ-u 

2.3. UnaprjeĎenje lokalne 

samouprave kroz 
informatizaciju uprave i 

unaprjeĎenje partnerstva 

i suradnje 

2.3.1. Jačanje meĎuopćinske 

i prekogranične 
suradnje 

2.3.2. Modernizacija 

računalne i 
komunikacijske 

infrastrukture 

2.3.3. UnaprjeĎenje GIS 
sustava 

2.3.4. Razvoj/unaprjeĎenje 

e-uprave 

 M7.1.(19) Jačanje kapaciteta i suradnje na regionalnoj razini kao i na 
razini kontinentalne Hrvatske 

 M12.3.(35) Razvoj širokopojasne infrastrukture mreţa 

2.4. UnaprjeĎenje 
demografskih mjera 

2.4.1. Sufinanciranje mladih 

obitelji u gradu 

2.4.2. Sponzoriranje udruga i 
sportskih klubova u 

kojima aktivno 

sudjeluju djeca 
2.4.3. Smanjenje prireza za 

obitelji s više djece 

2.4.4. Poticanje uvoĎenja 

fleksibilnog radnog 

vremena ili rada od 

kuće za roditelje 
(primjer javne uprave 

kao primjer privatnim 

poduzetnicima) 

 M13.1.(36) Podrška obitelji 

 M14.1.(37) Pomoć socijalno ugroţenim skupinama stanovnika 

Cilj 3. Očuvanje prirodnih resursa 

3.1. Poboljšanje 

gospodarenja otpadnim 

vodama i otpadom 

3.1.1. Izgradnja cjelovitog 
sustava gospodarenja 

otpadnim vodama 

3.1.2. UnapreĎenje i 
racionalizacija 

gospodarenja 
otpadom na području 

grada 

 M8.2.(23) Uspostava cjelovitog sustava gospodarenja otpadom i otpadnim 

vodama 

3.2. Očuvanje okoliša i 

obnovljivi izvori 

energije te energetska 
učinkovitost 

3.2.1. Stvaranje programa i 

potpora za korištenje 

alternativnih i 

obnovljivih izvora 

energije  
3.2.2. Povećanje energetske 

učinkovitosti i 

racionalno korištenje 

 M4.3.(13) Poticanje učinkovitog upravljanja energijom 

 M4.2. (12) Poticanje korištenja obnovljivih izvora energije 

 M8.4.(25) Očuvanje i unaprjeĎenje kvalitete okoliša 
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energije u javnom i 

privatnom sektoru 

3.2.3. Razvoj infrastrukture 

za praćenje zaštite 

3.3. Poboljšavanje sustava 

zaštite od štetnog 
djelovanja voda i 

saniranje klizišta 

3.3.1. Izgradnja objekta 

zaštite od štetnog 

djelovanja vode 
3.3.2. Saniranje kosina i 

klizišta na području 

grada 

 M8.3.(24) ... zaštita od štetnog djelovanja voda te prirodnih nepogoda 

Tablica 26, UsklaĎenost Strateškog razvojnog programa Grada Hrvatske Kostajnice za razdoblje 2018.-2023. sa Ţupanijskom 

razvojnom strategijom Sisačko-moslavačke ţupanije 2017.-2020. 

Izvor: Izrada autora prema dostupnim podacima iz Ţupanijske razvojne strategije Sisačko-moslavačke ţupanije 2017.-2020. 

 

11.2. Lokalna razvojna strategija LAG-a Una 2014.-2020. 

 

Prioritet Mjere 
UsklaĎenost s Lokalnom razvojnom strategijom LAG-a Una 

2014.-2020. 

Cilj 1. Jačanje konkurentnosti gospodarstva 

1.1.  Jačanje i razvoj MSP-a 

1.1.1. SreĎivanje imovinsko 

pravnih odnosa 
1.1.2.Transformacija starih 

industrijskih pogona i 

zapuštenih objekata u 
poslovne prostore 

1.1.3.Razvoj financijskih 

instrumenata za 
podršku MSP-ovima 

1.1.4. Poticanje razvoja 

drvne industrije 
(sekundarna 

proizvodnja) 

 TO 1.1.3 Potpora razvoju malih gospodarstava 

1.2. Ruralni razvoj 

1.2.1. Okrupnjivanje 

zemljišta 
1.2.2. Ciljani uzgoj 

poljoprivrednih 
proizvoda 

1.2.3. UnaprjeĎenje 

proizvodne 
tehnologije u 

poljoprivredi 

1.2.4. Jačanje proizvodnih 
gradskih brendova 

1.2.5. Interesno povezivanje 

gospodarskih 
subjekata 

 TO1.1.1 Restrukturiranje, modernizacija i povećanje konkurentnosti 
poljoprivrednih gospodarstava 

 TO1.1.2 Povećanje dodane vrijednosti poljoprivrednim proizvodima 

1.3. Razvoj turizma 

1.3.1. Razvoj turističke 

infrastrukture 

1.3.3. Korištenje prirodnih, 

kulturnih i povijesnih 

resursa za razvoj 

rekreativnog i 
ruralnog turizma 

 

 TO 2.1.1 Povećanje turističke ponude i smještajnih kapaciteta 

Cilj 2. Jačanje ljudskih resursa i organizacija civilnog društva 

2.1. Poboljšanje obrazovne 
strukture stanovništva 

2.1.1. Poticanje 
cjeloţivotnog učenja 

2.1.2. UsklaĎivanje 

obrazovnog sustava s 
potrebama trţišta rada 

2.1.3. Stručno 

osposobljavanje 
dugotrajno 

nezaposlenih osoba za 

deficitarna zanimanja 
2.1.4. Poticanje poduzetnika 

i obrtnika na ulaganje 

u razvoj ljudskih 
resursa 

 SC3 Razvoj i jačanje socijalne uključivosti i stvaranja uvjeta jednakih 

mogućnosti 

2.2. UnaprjeĎenje uvjeta i 
poboljšanje kvalitete 

2.2.1. UnaprjeĎenje socijalne 
infrastrukture 

 M3.1 Potpora razvoju društvene infrastrukture za povećanje kvalitete 

ţivota na području LAG-a 
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ţivota stanovništva (modernizacija i 

izgradnja nove) 

2.2.2. UnaprjeĎenje i 

provedba programa 
ranog otkrivanja 

nezaraznih kroničnih 

bolesti 
2.2.3. UnaprjeĎenje kvalitete 

ţivota kroničnih 

bolesnika i starijih 
osoba 

2.2.4. UreĎenje 

širokopojasnog 
interneta na području 

grada 
2.2.5. Razvoj civilnog 

društva 

2.2.6. Poboljšanje prometne 

infrastrukture 

2.3. UnaprjeĎenje lokalne 

samouprave kroz 

informatizaciju uprave i 
unaprjeĎenje partnerstva 

i suradnje 

2.3.1. Jačanje meĎuopćinske 

i prekogranične 

suradnje 
2.3.2. Modernizacija 

računalne i 

komunikacijske 
infrastrukture 

2.3.3. UnaprjeĎenje GIS 

sustava 
2.3.4. Razvoj/unaprjeĎenje 

e-uprave 

 TO 3.1.1 Ulaganja u pokretanje, poboljšanje ili proširenje lokalnih 

temeljnih usluga za stanovništvo 

 SC3 Razvoj i jačanje umreţavanja, partnerstva i suradnje 

2.4. UnaprjeĎenje 

demografskih mjera 

2.4.1. Sufinanciranje mladih 
obitelji u gradu 

2.4.2. Sponzoriranje udruga i 

sportskih klubova u 
kojima aktivno 

sudjeluju djeca 

2.4.3. Smanjenje prireza za 
obitelji s više djece 

2.4.4. Poticanje uvoĎenja 

fleksibilnog radnog 
vremena ili rada od 

kuće za roditelje 

(primjer javne uprave 
kao primjer privatnim 

poduzetnicima) 

 TO 3.1.1 Ulaganja u demografske mjere, slobodno vrijeme i kulturne 
aktivnosti 

Cilj 3. Očuvanje prirodnih resursa 

3.1. Poboljšanje 

gospodarenja otpadnim 

vodama i otpadom 

3.1.1. Izgradnja cjelovitog 
sustava gospodarenja 

otpadnim vodama 

3.1.2. UnapreĎenje i 
racionalizacija 

gospodarenja 

otpadom na području 
grada 

 SC3 razvoj potporne infrastrukture u cilju povećanja kvalitete ţivota na 

području LAG-a 

3.2. Očuvanje okoliša i 

obnovljivi izvori 
energije te energetska 

učinkovitost 

3.2.1. Stvaranje programa i 

potpora za korištenje 

alternativnih i 
obnovljivih izvora 

energije  

3.2.2. Povećanje energetske 
učinkovitosti i 

racionalno korištenje 

energije u javnom i 
privatnom sektoru 

3.2.3. Razvoj infrastrukture 
za praćenje zaštite 

 SC3 razvoj potporne infrastrukture u cilju povećanja kvalitete ţivota na 

području LAG-a 

3.3. Poboljšavanje sustava 

zaštite od štetnog 

djelovanja voda i 

saniranje klizišta 

3.3.1. Izgradnja objekta 

zaštite od štetnog 

djelovanja vode 

3.3.2. Saniranje kosina i 

klizišta na području 

grada 

 SC3 razvoj potporne infrastrukture u cilju povećanja kvalitete ţivota na 

području LAG-a 

Tablica 27, UsklaĎenost Strateškog razvojnog programa Grada Hrvatske Kostajnice za razdoblje 2018.-2023. s Lokalnom 

razvojnom strategijom LAG-a Una 2014.-2020. 

Izvor: Izrada autora prema dostupnim podacima iz Lokalne razvojne strategije LAG-a Una 2014-2020. 
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11.3. Prostorni plan ureĎenja Grada Hrvatske Kostajnice i I. izmjena i dopuna plana 

ureĎenja Grada Hrvatske Kostajnice  

Prostorni plan iz 2003. godine te njegova izmjena i dopuna 2018. godine značajne su 

za strateški program jer jasno utvrĎuje koncepciju, oblike i način korištenja prostora 

uzimajući u obzir demografska kretanja, infrastrukturne sustave te prostorno 

razvojne strukture.  

Demografska kretanju su značajna zbog nastavka trenda kretanja, odnosno okvirnog 

pokazatelja buduće socio-demografske strukture (prirodna kretanja, migracije) 

Grada. Opis infrastrukturnih sustava Plana (promet, plinoopskrba, elektroopskrba, 

vodoopskrba, odvodnja) pruţa uvid u potencijale i potrebe daljnjeg razvoja, 

predviĎenog ciljevima Strategije. Organizaciju prostora Grada, lokaciju 

poljoprivredne proizvodnje i razvoj poduzetništva uvjetuje prostorna struktura, 

odnosno geomorfološke karakteristike, jasno definirane u Prostornom planu.
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12. Financijski plan 

Učinkovita provedba strateških razvojnih projekata po svakoj mjeri podrazumijeva 

planiranje i predviĎanje financijskih sredstava skladno raspoloţivim sredstvima iz javno 

dostupnih fondova. Stoga se financijski okvir za provedbu Strategije temelji na sljedećim 

izvorima financiranja. 

12.1. Proračun Grada Hrvatska Kostajnica – Proračun Grada nije dostatan za 

samostalno financiranje kapitalnih projekata te su unutar proračunskog okvira 

planirana sredstva za investiranje u projekte koji će poticati ulaganja vezana uz 

obrazovanje, organizacije civilnog društva i sl. OdreĎenim postotkom će se 

proračunskim sredstvima sudjelovati u kapitalnim projektima za razvoj Grada 

Hrvatske Kostajnice. 

12.2. Proračun Sisačko-moslavačke ţupanije – Pojedini strateški projekti navedeni u 

Strategiji koji su vaţni za razvoj Grada Hrvatske Kostajnice dijelom su od interesa 

Sisačko- moslavačke ţupanije. Posebice se to odnosi na Ţupanijsku upravu za ceste 

koja će sudjelovati u projektima izgradnje ili modernizacije ţupanijskih cesta. 

Stoga, ţupanijske institucije ili poduzeća će se uključiti u proces pripreme i 

provedbe projekata od ţupanijskog interesa.  

12.3. Drţavni proračun – Proračunska sredstva u sklopu Strategije najvećim dijelom 

odnose se na projekte na području općine u nadleţnosti drţavnih poduzeća 

(Hrvatske vode, Hrvatska elektroprivreda, i sl.), ili na projekte sufinancirane iz 

pojedinih nacionalnih fondova. Nacionalni fondovi koji su raspoloţivi na godišnjoj 

razini su rasporeĎeni prema ministarstvima koja ih raspisuju. Sukladno tome: 

- Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova EU raspisuje natječaje za izgradnju 

komunalne, prometne i društvene infrastrukture 

- Ministarstvo turizma, Fond za razvoj turizma te Hrvatska turistička zajednica 

raspisuju natječaj za izgradnju, modernizaciju ili opremanje turističke 

infrastrukture, razvoj novih turističkih proizvoda i sadrţaj, primjena nove 

tehnologije u turizmu te marketinške i edukativne aktivnosti. 

- Ministarstvo poduzetništva i obrta sufinancira projekte kojima se uvode nove 

tehnologija ili razne inovacije u proizvodnju, uspostavlja standard kvalitete, 

stjecanje raznih certifikata, potiče daljnja edukacija radnika te potiče 

umreţavanje poduzetnika i obrtnika 
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- Ministarstvo kulture putem svojih natječaja potiče izgradnju, adaptaciju ili 

opremanje kulturnih objekata, sanaciju ili adaptaciju sakralnih objekata, 

istraţivanje i zaštitu kulturno povijesnih lokaliteta i objekata te projekte koji 

razvijaju novi kulturni program i sadrţaj 

- Ministarstvo gospodarstva putem svojih natječaja sufinancira kapitalna ulaganja 

radi zadrţavanja i povećanja broja radnika 

- Ministarstvo graditeljstva putem natječaja potiče razvitak komunalne i 

prometne infrastrukture 

- Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta sufinancira projekte kojima se 

grade, moderniziraju ili opremaju odgojno-obrazovni objekti i školsko-sportske 

dvorane te vaninstitucionalnog odgoja i obrazovanja 

- Fond za zaštitu okoliša i energetske učinkovitosti sufinancira projekte kojima se 

potiče korištenje obnovljivih izvora energije, povećanje energetske 

učinkovitosti i zaštita okoliša 

12.4. EU fondovi – Ulaskom Republike Hrvatske u Europsku uniju dostupnima su 

postali i Europski strukturni i investicijski fondovi (ESIF). ESIF fondovi imaju 

meĎusobno komplementarne ciljeve i glavni su izvor ulaganja na razini EU-a za 

pomoć drţavama članicama u razvoju poput RH, istovremeno osiguravajući odrţivi 

razvoj u skladu s ciljevima strategije Europa 2020 koja sadrţi temeljne razvojne 

ciljeve Europske unije koji se oslanjaju na pametan, odrţiv i uključiv rast.  

Prilike iz ESIF fondova dostupne u financijskoj perspektivi 2014-2020 su: 

- Europski fond za regionalni razvoj (EFRR) - ima za cilj jačanje ekonomske i 

socijalne kohezije, te smanjivanje razlika u razvoju izmeĎu regija unutar EU. 

Većinom je usmjeren na infrastrukturne investicije, proizvodne investicije u 

cilju otvaranja radnih mjesta, te na lokalni razvoj i razvoj malog i srednjeg 

poduzetništva. 

- Europski socijalni fond (ESF) - predstavlja glavni financijski instrument 

Europske unije za ostvarivanje strateških ciljeva politike zapošljavanja. 

- Kohezijski fond – financijski je mehanizam za financiranje velikih 

infrastrukturnih projekata u EU na području prometa i zaštite okoliša u svrhu 

postizanja gospodarske i socijalne kohezije Europske Unije, te poticanja 

odrţivog razvoja. 
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- Europski poljoprivredni fond za ruralni razvoj (EPFRR) ima za cilj jačanje 

europske politike ruralnog razvoja i pojednostavljivanje njezine provedbe. 

Konkretno, poboljšava upravljanje i kontrolu nad politikom ruralnog razvoja. 

- Europski fond za pomorstvo i ribarstvo (EFPR) instrument je koji financira 

zajedničku ribarsku politiku. Fond je koncipiran tako da osigurava odrţivo 

ribarstvo i industriju akvakulture u EU. Financira industriju koja prilagoĎava 

svoju flotu radi postizanja konkurentnosti, kao i mjere zaštite okoliša. 

Svaka zemlja članica EU, pa tako i RH, strategiju Europa 2020 i tematske ciljeve 

implementirala je kroz "Operativne programe" u skladu s potpisanim 

"Sporazumom o partnerstvu". Republika Hrvatska na snazi ima 4 Operativna 

programa kroz koje provodi ESIF fondove: 

 Operativni program Konkurentnost i kohezija 2014.-2020. 

- Europski fond za regionalni razvoj i Kohezijski fond 

 Operativni program Učinkoviti ljudski potencijali 2014.-2020. 

- Europski socijalni fond 

 Program ruralnog razvoja 2014.-2020. 

- Europski fond za poljoprivredu i ruralni razvoj 

 Operativni program za pomorstvo i ribarstvo 2014.-2020. 

- Europski fond za pomorstvo i ribarstvo. 

Kroz navedene OP definiraju se prioritetne osi, investicijski prioriteti i specifični 

ciljevi koji se u praksi realiziraju putem otvorenih javnih poziva i natječaja za 

zainteresirane korisnike sredstava. 

Grad Hrvatska Kostajnica realizaciju svojih projekata moţe ostvariti ponajviše kroz 

nekolicinu mjera u okviru Programa ruralnog razvoja(s naglaskom na Mjeru 7), 

iako je Program, u trenutku izrade ove strategije, pred istekom sredstava. U okviru 

Europskog socijalnog fonda dostupne su još mnogobrojne prilike za poticanje 

zapošljavanja, obrazovanja i socijalne uključenosti marginaliziranih skupina kao i 

sredstva za poboljšan rad udruga u okviru komponente dobrog upravljanja. 

Uz ESIF fondove dostupni su i programi Europske teritorijalne suradnje (ETC) koji 

obuhvaćaju programe prekogranične, transnacionalne i meĎuregionalne suradnje. 

Najznačajniji program za Grad Hrvatsku Kostajnica u okviru ETC-a je program 

prekogranične suradnje Hrvatska – BiH- Crna Gora, no interes za financiranje 

projekata iz područja zaštite okoliša i turizma mogao bi se pronaći i u 

transnacionalnim programima poput DANUBE, MED, ADRION, Središnja Europa 
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i sl.. Stopa sufinanciranja za programe ETS-a iz EFRR-a iznose iznosi do 

maksimalno 85%, dok je preostalih 15% potrebno osigurati iz vlastitih izvora.   

Planiranje za novo financijsko razdoblje EU u periodu od 2021. do 2027. 

krajem 2018. nalazi se u fazi tzv. programiranja, odnosno još nisu poznate sve 

odrednice buduće politike u tom razdoblju. Prema dosadašnjim najavama Europske 

komisije jasno je da će se programi nastaviti u sličnom obimu i ciljevima, no 

jednako tako, najavljena su smanjenja sredstava za projekte u okviru programa za 

razvoj ruralnih područja te okrupnjivanja prijašnjih programa (ETC, ERASMUS, 

OBZOR i sl.). Izgledno je, u svakom slučaju, da će prilike ostati vrlo slične 

dosadašnjim za realizaciju planiranih razvojnih projekata Grada Hrvatske 

Kostajnice. 

12.5. Ostali izvori – Projekti koji se financiraju iz ostalih izvora uključuju sredstva 

javnih ustanova te sredstva privatnih poduzeća koja se mogu iskoristiti kao postotak 

sufinanciranja projekata. 
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12.6. Pregled glavnih strateških projekata Grada Hrvatske Kostajnice do 2023. godine 

 

Rb. Naziv projekta Vrsta projekta Cilj projekta Kratki opis 
Vrijednost 

projekta 

Status projekta 

(ideja, pripremljena 

dokumentacija, 

radovi u tijeku...) 

UsklaĎenost sa 

strateškim 

razvojnim 

programom Grada 

Hrvatske Kostajnice 

za razdoblje 2018.- 

2023. godine 

1. 

"Izgradnja 

objekata zaštite od 

štetnog djelovanja 

vode" 

Infrastrukturni 

projekt 

Zaštita stanovništva, 

materijalnih i 

nematerijalnih dobra 

od štetnog djelovanja 

voda. 

Na području Grada 

Hrvatske Kostajnice 

izgradit će se montaţne 

brane duge 1.500 metara. 

Hrvatske vode d.o.o., kao 

nositelj projekta, trenutno 

su u procesu izrade 

projektne dokumentacije te 

se planira početak radova 

2019. godine.  

15-20 milijuna 

kuna 

Dokumentacija u fazi 

završne izrade 
3.3.1. 

2. 

"Rekonstrukcije 

zgrade u javnom 

vlasništvu u svrhu 

otvaranja 

kulturnog centra" 

Društvena 

infrastruktura 

Obnova zgrade u 

javnom vlasništvu za 

javne potrebe 

stanovnika Grada 

Hrvatske Kostajnice. 

U sklopu mjere 7 

Programa ruralnog razvoja 

Republike Hrvatske 

rekonstruirat će se stara 

"GraĎanska učionica" za 

potrebe smještaja muzeja, 

gradske knjiţnice te drugih 

društvenih sadrţaja. 

Planirano vrijeme 

provedbe je 24 mjeseca. 

9.184.457,22 

kuna 

U evaluacijskom 

postupku 
2.2.5. 

3. 

"Izgradnja i 

rekonstrukcija 

vodoopskrbne 

infrastrukture" 

Infrastrukturni 

projekt 

Smanjenjiti gubitak 

pitke vode. 

Investicija se odnosi na 

radove rekonstrukcije i 

dogradnje postojeće 

vodoopskrbne mreţe s 

ciljem smanjenja gubitaka 

pitke vode. 

5 milijuna kuna 
Izrada projektne 

dokumentacije 
3.1.1. 

4. 
"Izgradnja 

deponija 

Infrastrukturni 

projekt 

Izgradnja i opremanje 

graĎevinskog 

U gradu postoji veliki broj 

uništenih i napuštenih 

2,5 milijuna 

kuna 
Projektni prijedlog 3.1.2. 
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graĎevinskog 

otpada" 

deponija u Hrvatskoj 

Kostajnici. 

zgrada te kuća koje je 

potrebno razrušiti i očistiti 

teren za izgradnju novih 

objekata. Preduvjet za 

početak raščišćavanja 

graĎevinskih ruševina u 

gradu je izgradnja i 

opremanje odgovarajućeg 

odlagalište za graĎevinski 

otpad.  

5. 

"Izgradnja 

reciklaţnog 

dvorišta" 

Infrastrukturni 

projekt 

Izgradnja i opremanje 

funkcionalnog 

reciklaţnog dvorišta 

u Hrvatskoj 

Kostajnici. 

Projekt uključuje izgradnju 

i opremanje funkcionalnog 

reciklaţnog dvorišta na 

području Grada Hrvatske 

Kostajnice u svrhu 

povećanja stope odvojenog 

prikupljenog komunalnog 

otpada i smanjenja količine 

otpada koji se odlaţe na 

odlagalište otpada na 

području grada. 

3,5 milijuna 

kuna 

Pred potpisivanjem 

ugovora o izvoĎenju i 

nadzoru radova 

3.1.2. 

6. 

"Izgradnja 

ureĎaja za 

pročišćavanje 

otpadnih voda i 

precrpne stanice" 

Infrastrukturni 

projekt 

Smanjiti izravno 

ispuštanje 

nepročišćenih 

otpadnih voda u 

podzemne i 

površinske vode. 

Provedbom projekta 

poboljšat će se postojeći 

sustav odvodnje na 

području Grada Hrvatske 

Kostajnice kroz uspostavu 

funkcionalnog sustava 

odvodnje i učinkovitog 

pročišćavanja otpadnih 

voda. 

10 milijuna 

kuna 
IzraĎen idejni projekt 3.1.1. 

7. 

"Nabava 

spremnika za 

otpad" 

Infrastrukturni 

projekt 

Uspostaviti kvalitetni 

i ekonomski 

učinkoviti sustav 

skupljanja 

komunalnog otpada 

na području Grad 

Hrvatske Kostajnice. 

Grad Hrvatska Kostajnica 

nabavit će 465 spremnike i 

5 kontejnere za nadopunu 

zelenih otoka.  

300 tisuća kuna Projektni prijedlog 3.1.2. 

8. "Rekonstrukcija Infrastrukturni Podići atraktivnost Obnova gradskog trga 9 milijuna kuna Pripremljena 2.2.1. 
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Trga Nikole 

Šubića Zrinskog" 

projekt grada te poboljšanje 

kvalitete ţivota 

graĎana. 

pridonijet će razvoju 

multifunkcionalnog, 

kulturnog prostora 

namijenjenog raznim 

dogaĎajima te podići 

turističku atraktivnost 

grada. 

dokumentacija 

9. 

"Rekonstrukcija 

dijela ceste DC 

30" 

Infrastrukturni 

projekt 

Poboljšati cestovnu 

infrastrukturu te 

povećati sigurnost u 

prometu. 

Projekt obuhvaća 

izgradnju i rekonstrukciju 

vodoopskrbnog i 

odvodnog sustava 

nalazećeg u zoni zahvata 

ceste. 

5 milijuna kuna 
Dokumentaciju u 

izradi 
2.2.6. 

10. 

"Druga faza 

obnove javne 

rasvjete Grada 

Hrvatske 

Kostajnice" 

Infrastrukturni 

projekt 

Obnoviti i 

modernizirati javnu 

rasvjetu na glavnim 

ulicama u Hrvatskoj 

Kostajnici. 

Daljnjom obnovom i 

modernizacijom javne 

rasvjete uštedjet će se 

energija u sustavu javne 

rasvjete te istovremeno 

dobiti kvalitetniju rasvjetu 

koja manje zagaĎuje 

okoliš. 

milijun kuna 
Pripremljena 

dokumentacija 
2.2.6. 

11. 
"Izgradnja novog 

pješačkog mosta" 

Infrastrukturni 

projekt 

Povećati atraktivnost 

turističkog proizvoda 

(Utvrda Zrinski) te 

poboljšanje kvalitete 

ţivota graĎana. 

Projektom je predviĎena 

izgradnja pješačkog mosta 

do utvrde Zrinski na 

"Atelića otok" te izgradnja 

rekreativnog sadrţaja na 

navedenom otoku i 

organizacija kulturnih 

dogaĎaja u utvrdi Zrinskih. 

15-25 milijuna 

kuna 
Projektni prijedlog 2.2.5. i 2.2.6. 

12. 

"Izgradnja nove 

zgrade Centra za 

socijalnu skrb" 

Infrastrukturni 

projekt 

Izgraditi i opremiti 

novu zgradu Centra 

za socijalnu skrb 

Grada Hrvatske 

Kostajnice. 

Izgradnjom i opremanjem 

nove zgrade Centra za 

socijalnu skrb osigurat će 

se prilagoĎeni prostor te 

potrebna oprema za rad s 

korisnicima, odnosno 

socijalno osjetljivim 

skupinama. 

2-5 milijuna 

kuna 
Projektni prijedlog 2.2.1. 

13. "Izgradnja Infrastrukturni Razviti turizam na Projekt obuhvaća čišćenje 2 milijuna kuna Projektni prijedlog 1.3.1. i 2.2.1. 
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kupališta 

„Kavrlja“" 

projekt rijeci Uni te 

poboljšati kvalitetu 

ţivota graĎana. 

dijela unske obale, 

ureĎenje i opremanje plaţe 

(Kavrlja), ureĎenje 

šetališta i ureĎenje 

površina za sportske i 

druge popratne sadrţaje. 

14. 

"Izgradnja ili 

obnova postojeće 

graĎevine za 

potrebe učeničkog 

doma" 

Infrastrukturni 

projekt 

Osigurati prostor za 

spavanje, relaksaciju, 

rekreaciju i edukaciju 

srednjoškolaca. 

Izgradnja učeničkog doma 

u Hrvatskoj Kostajnici 

olakšala bi pohaĎanje 

nastave djeci koja dolaze 

iz udaljenijih mjesta. Time 

djeca ne bi gubila vrijeme 

na putovanje te bi više 

vremena posvetili 

edukaciji,  sudjelovanju u 

dodatnim i izvannastavnim 

aktivnostima škole te u 

radu udruga ili sportskih 

društava.  

5 milijuna kuna Projektni prijedlog 2.1.1. 

15. 

"Izgradnja 

sportsko-

rekreacijskog 

centra" 

Infrastrukturni 

projekt 

Izgraditi i opremiti 

sportsko-rekreacijski 

centar u Hrvatskoj 

Kostajnici. 

Sportsko rekreacijski 

centar namijenjen je 

potrebama lokalnih 

sportskih klubova te 

lokalnom stanovništvu. 

TakoĎer, centar se moţe 

koristiti i kao dodatni 

turistički sadrţaj čime bi se 

proširila paleta turističkih 

aktivnosti. 

5-10 milijuna 

kuna 
Projektni prijedlog 2.2.1. 

16. 

"Osnivanje 

Zajednice 

sportskih udruga" 

Socijalni projekt 

Poticanje i promocija 

sporta na području 

Grada Hrvatske 

Kostajnice. 

Osnivanje Zajednice 

sportskih udruga stvorio bi 

se preduvjet za 

prijavljivanje na 

predstojeće natječaje iz 

Europskih i nacionalnih 

fondova u svrhu promocije 

sporta te izgradnje sportske 

infrastrukture na području 

grada. 

5 tisuća kuna Projektni prijedlog 2.2.5. 
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17. 

"Izrada elaborata 

– Studije 

upravljanja 

zaštićenim 

područjem 

Grada" 

Kulturni projekt 

Poticati i promovirati 

zaštitu kulturnih 

spomenika na 

području Hrvatske 

Kostajnice 

Izrada elaborata 

upravljanja zaštićenim 

područjima Grada 

preduvjet je za provedbu 

aktivnosti zaštite i obnove 

kulturnih te za prijavu na 

javne pozive iz Europskih i 

nacionalnih fondova. 

500 tisuća kuna Projektni prijedlog 3.2.3. 

18. 

"UsklaĎivanje 

starog i novog 

zemljišnog 

katastra Grada 

Hrvatske 

Kostajnice" 

Investicijski 

projekt 

Uskladiti stari i novi 

zemljišni katastar 

Grada čime bi se 

stekli preduvjeti za 

rješavanje imovinsko 

pravnih odnosa. 

UsklaĎivanje starog i 

novog zemljišnog katastra 

na području Hrvatske 

Kostajnice preduvjet je za 

pokretanje rješavanja 

imovinsko pravnih odnosa 

na području grada. 

Rješavanjem imovinsko 

pravnih odnosa stvara se 

temelj za uspješnije 

povlačenje sredstava iz EU 

i nacionalnih fondova. 

300 tisuća kuna 
Priprema 

dokumentacije 
1.1.1. 

19. 

"Zapošljavanje 

nezaposlenih 

osoba u 

deficitarnim 

granama" 

Socijalni projekt  

Osposobiti i 

doškolovati 

nezaposlene osobe za 

deficitarna zanimanja 

u Hrvatskoj 

Kostajnici. 

Osposobljavanjem 

nezaposlenih osoba za 

deficitarna zanimanja 

rješava se problem 

nezaposlenosti te problem 

nedostatka radnika u 

deficitarnim granama u 

Hrvatskoj Kostajnici.  

500 tisuća kuna Projektni prijedlog 2.1.3. 

20. 

"Program 

prevencije 

kardiovaskularnih 

bolesti" 

Zdravstveni 

projekt 

Smanjiti broj 

oboljelih od 

kardiovaskularnih 

bolesti. 

Kardiovaskularne bolesti 

jedan su od vodećih uzroka 

pomora u Hrvatskoj, pa 

tako i u Hrvatskoj 

Kostajnici. Program 

prevencije i promidţbe 

zdravog načina ţivota 

obuhvaća radionice zdrave 

prehrane, vjeţbanja te 

razne edukacije o 

čimbenicima rizika. 

500 tisuća kuna Projektni prijedlog 2.2.2. 
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Pomoću kontinuiranog 

odrţavanja radionica dio 

stanovništva će usvojiti 

zdrave ţivotne navike te će 

se time smanjiti broj 

oboljelih od 

kardiovaskularnih bolesti 

za odreĎeni postotak.  
Tablica 28, Pregled glavnih strateških projekata Grada Hrvatske Kostajnice do 2023. godine 

Izvor: Izrada autora 

 

12.7. Financijski plan provedbe 

 

   Izvori financiranja 

Rb. Cilj Prioritet 
Šifra 

mjere 
Mjere Naziv projekta 

Nositelj 

projekta 

Lokalni 

proračun 

Proračun 

Sisačko-

moslavačke 

ţupanije 

Drţavni 

proračun 
Fondovi EU Ostali Ukupno 

1. 

Očuvanje 

prirodnih 
resursa 

Poboljšavanje 

sustava zaštite 

od štetnog 
djelovanja voda 

i saniranje 
klizišta 

3.3.1. 

Izgradnja 

objekta zaštite 
od štetnog 

djelovanja vode 

"Izgradnja 

objekata zaštite od 
štetnog djelovanja 

vode" 

Hrvatske 
vode d.o.o 

0 0 15.000.000 0 0 15.000.000 

2. 

Jačanje ljudskih 
resursa i 

organizacija 

civilnog društva 

UnaprjeĎenje 

uvjeta i 

poboljšanje 
kvalitete ţivota 

stanovništva 

2.2.5. 

Poboljšanje 

prometne 
infrastrukture 

Rekonstrukcije 

zgrade u javnom 

vlasništvu u svrhu 
otvaranja 

kulturnog centra 

Hrvatska 

Kostajnica 

 

0 40.000 0 9.144.457 0 9.184.457 

3. 

Očuvanje 

prirodnih 

resursa 

Poboljšanje 

gospodarenja 

otpadnim 

vodama i 

otpadom 

3.1.1 

Izgradnja 

cjelovitog 
sustava 

gospodarenja 

otpadnim 
vodama 

Izgradnja i 
rekonstrukcija 

vodoopskrbne 

infrastrukture 

JP 

Komunalac 

d.o.o. 

 

100.000 0 4.900.000 0 0 5.000.000 

4. 

Očuvanje 

prirodnih 
resursa 

Poboljšanje 

gospodarenja 

otpadnim 
vodama i 

otpadom 

3.1.2. 

UnapreĎenje i 

racionalizacija 

gospodarenja 
otpadom na 

području grada 

Izgradnja deponija 

graĎevinskog 
otpada 

Hrvatska 

Kostajnica 

 

200.000 300.000 300.000 1.700.000 0 2.500.000 

5. 
Očuvanje 

prirodnih 

Poboljšanje 

gospodarenja 
3.1.2. 

UnapreĎenje i 

racionalizacija 

Izgradnja 

reciklaţnog 

Hrvatska 

Kostajnica 

 
525.000 0 2.975.000 0 0 3.500.000 
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resursa otpadnim 
vodama i 

otpadom 

gospodarenja 
otpadom na 

području grada 

dvorišta 

6. 

Očuvanje 

prirodnih 
resursa 

Poboljšanje 

gospodarenja 

otpadnim 
vodama i 

otpadom 

3.1.1 

Izgradnja 

cjelovitog 
sustava 

gospodarenja 

otpadnim 
vodama 

Izgradnja i 
rekonstrukcija 

vodoopskrbne 

infrastrukture 

JP 

Komunalac 
d.o.o. 

 

0 0 10.000.000 0 0 10.000.000 

7. 

Očuvanje 

prirodnih 

resursa 

Poboljšanje 

gospodarenja 

otpadnim 

vodama i 

otpadom 

3.1.2. 

UnapreĎenje i 

racionalizacija 

gospodarenja 

otpadom na 

području grada 

Nabava spremnika 

za otpad 

Hrvatska 

Kostajnica 

 

0 0 300.000 0 0 300.000 

8. 

Jačanje ljudskih 
resursa i 

organizacija 

civilnog društva 

UnaprjeĎenje 

uvjeta i 

poboljšanje 
kvalitete ţivota 

stanovništva  

2.2.1. 

UnaprjeĎenje 

socijalne 
infrastrukture 

(modernizacija i 

izgradnja nove) 
 

Rekonstrukcija 

Trga Nikole 
Šubića Zrinskog 

Hrvatska 

Kostajnica 

 

1.500.000 0 0 7.500.000 0 9.000.000 

9. 

Jačanje ljudskih 
resursa i 

organizacija 

civilnog društva 

UnaprjeĎenje 

uvjeta i 

poboljšanje 
kvalitete ţivota 

stanovništva  

2.2.6. 

Poboljšanje 

prometne 
infrastrukture 

Rekonstrukcija 

dijela ceste DC 30 

Hrvatske 
ceste i JP 

Komunalac 

d.o.o. 

 

250.000 0 4.750.000 0 0 5.000.000 

10. 

Jačanje ljudskih 

resursa i 

organizacija 
civilnog društva 

UnaprjeĎenje 

uvjeta i 
poboljšanje 

kvalitete ţivota 

stanovništva  

2.2.6. 
Poboljšanje 
prometne 

infrastrukture 

Druga faza 

obnove javne 
rasvjete Grada 

Hrvatske 

Kostajnice 

Hrvatska 

Kostajnica 

 

100.000 0 0 900.000 0 1.000.000 

11. 

Jačanje ljudskih 

resursa i 
organizacija 

civilnog društva 

UnaprjeĎenje 
uvjeta i 

poboljšanje 

kvalitete ţivota 
stanovništva  

2.2.6. 

Poboljšanje 

prometne 

infrastrukture 

Izgradnja novog 
pješačkog mosta 

Hrvatska 
Kostajnica 

 

1.500.000 0 2.025.000 11.475.000 0 15.000.000 

12. 

Jačanje ljudskih 

resursa i 

organizacija 

civilnog društva 

UnaprjeĎenje 
uvjeta i 

poboljšanje 

kvalitete ţivota 
stanovništva  

2.2.1. 

UnaprjeĎenje 
socijalne 

infrastrukture 

(modernizacija i 
izgradnja nove) 

Izgradnja nove 

zgrade Centra za 

socijalnu skrb 

Ministarstvo 

za 

demografiju, 

obitelj, mlade 

i socijalnu 
politiku 

 

0 0 750.000 4.250.000 0 5.000.000 

13. 

Jačanje 

konkurentnosti 

gospodarstva 

Razvoj turizma 1.3.1. 

Razvoj 

turističke 

infrastrukture 

Izgradnja 
kupališta Kavrlja 

Hrvatska 
Kostajnica 

 

1.000.000 500.000 500.000 0 0 2.000.000 

14. 

Jačanje ljudskih 
resursa i 

organizacija 

civilnog društva 

Poboljšanje 
obrazovne 

strukture 

stanovništva 

2.1.1. 

Poticanje 

cjeloţivotnog 
učenja 

Izgradnja ili 
obnova postojeće 

graĎevine za 

potrebe učeničkog 

Hrvatska 

Kostajnica 

 

1.000.000 500.000 525.000 2.975.000 0 5.000.000 
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doma 

15. 

Jačanje ljudskih 

resursa i 
organizacija 

civilnog društva 

UnaprjeĎenje 
uvjeta i 

poboljšanje 

kvalitete ţivota 
stanovništva  

2.2.1. 

UnaprjeĎenje 
socijalne 

infrastrukture 

(modernizacija i 
izgradnja nove) 

Izgradnja 

sportsko-
rekreacijskog 

centra 

Hrvatska 
Kostajnica 

 

625.000 1.000.000 1.000.000 4.750.000  7.500.000 

16. 

Jačanje ljudskih 
resursa i 

organizacija 

civilnog društva 

UnaprjeĎenje 

uvjeta i 

poboljšanje 
kvalitete ţivota 

stanovništva 

2.2.5. 
Razvoj civilnog 

društva 

Osnivanje 

Zajednice 
sportskih udruga 

Hrvatska 

Kostajnica 

 

5.000 0 0 0 0 5.000 

17. 

Očuvanje 

prirodnih 
resursa 

Očuvanje 

okoliša i 
obnovljivi 

izvori energije 

te energetska 
učinkovitost 

3.2.3. 

Razvoj 
infrastrukture za 

praćenje zaštite 

okoliša 

Izrada elaborata – 

Studije 

upravljanja 
zaštićenim 

područjem Grada 

Hrvatska 

Kostajnica 

 

100.000 0 400.000 0 0 500.000 

18. 

Jačanje 

konkurentnosti 

gospodarstva 

Jačanje i razvoj 
MSP-a 

1.1.1. 

SreĎivanje 

imovinsko 
pravnih odnosa 

 

SreĎivanje 

imovinsko 

pravnih odnosa na 
području Grada 

Hrvatska 

Kostajnica 

Drţavni 

geodetski 

ured 

 

50.000 0 250.000 0 0 300.000 

19. 

Jačanje ljudskih 
resursa i 

organizacija 

civilnog društva 

Poboljšanje 
obrazovne 

strukture 

stanovništva 

2.1.3. 

Stručno 
osposobljavanje 

dugotrajno 

nezaposlenih 
osoba za 

deficitarna 

zanimanja 

Zapošljavanje 

nezaposlenih 

osoba u 
deficitarnim 

granama 

HZZ, 

Područni ured 
Sisak 

 

100.000 0 400.000 0 0 500.000 

20. 

Jačanje ljudskih 
resursa i 

organizacija 

civilnog društva 

UnaprjeĎenje 

uvjeta i 

poboljšanje 
kvalitete ţivota 

stanovništva 

2.2.2. 

UnaprjeĎenje i 
provedba 

programa ranog 

otkrivanja 
nezaraznih 

kroničnih 

bolesti 

Program 
prevencije 

kardiovaskularnih 

bolesti 

ZJZ, Sisaćko-

moslavačke 
ţupanije 

 

50.000 450.000 0 0 0 500.000 

 Ukupno  96.789.457 

 Razrada 

planiranih 

sredstava 

prema 

izvorima 

financiranja 

udio 

Lokalni Ţupanijski Drţavni Fondovi eu ostali 
  

7.105.000 2.790.000 44.075.000 42.694.457 0 

7,34% 2,88% 45,53% 44,11% 0% 

Tablica 29, Financijski plan provedbe Strateškog razvojnog programa Grada Hrvatske Kostajnice za razdoblje 2018.-2023. godine 

Izvor: Izrada autora 
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13. Akcijski plan provedbe 

Akcijski plan provedbe "Strateškog razvojnog programa Grada Hrvatske Kostajnice za razdoblje 2018.-2023. godine" izraĎen je za glavne 

projekte Strateškog programa za razdoblje od tri godine, točnije od 2019. do 2021. godine. Nakon isteka navedenog razdoblja preporuča se 

izrada Akcijskog plana provedbe Strateškog programa za razdoblje 2022.-2023. godina. 

Akcijski plan provedbe prikazuje glavne aktivnosti kojima se ostvaruje dio vizije Grada Hrvatske Kostajnice. TakoĎer, u tablici je prikazano 

u kojem razdoblju se aktivnosti planiraju provesti te projekcija kolika su financijska sredstva potrebna da bi se postigli zadani pokazatelji. 

 

Rb. Cilj Prioritet Mjera Naziv projekta 

Pokazatelji 

Iznos sredstava 

za 2019. 

Iznos sredstava 

za 2020. 

Iznos sredstava 

za 2021. Naziv 
Mjerilo 

(jedinica) 

Polazna 

vrijednost 

2018. 

Ciljana 

vrijednost 

2022. 

1. 
Očuvanje 
prirodnih 

resursa 

Poboljšavanje 

sustava 
zaštite od 

štetnog 

djelovanja 

voda i 

saniranje 

klizišta 

Izgradnja 

objekta zaštite 

od štetnog 

djelovanja vode 

"Izgradnja objekata 
zaštite od štetnog 

djelovanja vode" 

Duţina 
izgraĎenog 

objekta zaštite 

od štetnog 

djelovanja 

vode 

m 0 1500 2.000.000 10.500.000 2.500.000 

2. 

Jačanje 
ljudskih 

resursa i 

organizacija 
civilnog 

društva 

UnaprjeĎenje 
uvjeta i 

poboljšanje 

kvalitete 
ţivota 

stanovništva 

Poboljšanje 
prometne 

infrastrukture 

Rekonstrukcije 

zgrade u javnom 
vlasništvu u svrhu 

otvaranja 

kulturnog centra 

Rekonstruiran 

objekt 
Broj objekata 0 1 2.909.074,67 4.482.416,11 1.792.966,44 

3. 

Očuvanje 

prirodnih 
resursa 

Poboljšanje 

gospodarenja 

otpadnim 
vodama i 

otpadom 

Izgradnja 

cjelovitog 
sustava 

gospodarenja 

otpadnim 
vodama 

Izgradnja i 
rekonstrukcija 

vodoopskrbne 

infrastrukture 

IzgraĎen i 

rekonstruiran 
objekt 

Broj objekata 0 1 400.000 4.600.000 0 

4. 
Očuvanje 
prirodnih 

resursa 

Poboljšanje 

gospodarenja 
otpadnim 

vodama i 

otpadom 

UnapreĎenje i 

racionalizacija 
gospodarenja 

otpadom na 

području grada 

Izgradnja deponija 
graĎevinskog 

otpada 

IzgraĎen 

objekt 
Broj objekata 0 1 500.000 2.000.000 0 

5. 
Očuvanje 
prirodnih 

Poboljšanje 
gospodarenja 

UnapreĎenje i 
racionalizacija 

Izgradnja 
reciklaţnog 

IzgraĎen 
objekt 

Broj objekata 0 1 3.500.000 0 0 
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resursa otpadnim 
vodama i 

otpadom 

gospodarenja 
otpadom na 

području grada 

dvorišta 

6. 

Očuvanje 

prirodnih 
resursa 

Poboljšanje 

gospodarenja 

otpadnim 
vodama i 

otpadom 

Izgradnja 

cjelovitog 
sustava 

gospodarenja 

otpadnim 
vodama 

Izgradnja i 
rekonstrukcija 

vodoopskrbne 

infrastrukture 

IzgraĎen i 

rekonstruiran 
objekt 

Broj objekata 0 1 2.000.000 8000.000 0 

7. 

Očuvanje 

prirodnih 

resursa 

Poboljšanje 

gospodarenja 

otpadnim 

vodama i 

otpadom 

UnapreĎenje i 

racionalizacija 

gospodarenja 

otpadom na 

području grada 

Nabava spremnika 

za otpad 

Nabavljena 

oprema 
Broj spremnika 0 470 300.000 0 0 

8. 

Jačanje 

ljudskih 

resursa i 
organizacija 

civilnog 

društva 

UnaprjeĎenje 

uvjeta i 

poboljšanje 
kvalitete 

ţivota 

stanovništva  

UnaprjeĎenje 

socijalne 
infrastrukture 

(modernizacija 

i izgradnja 
nove) 

 

Rekonstrukcija 

Trga Nikole Šubića 

Zrinskog 

Rekonstruirana 
javna površina 

Broj 

rekonstriranih 

javnih površina 

0 1 9.000.000 0 0 

9. 

Jačanje 

ljudskih 
resursa i 

organizacija 

civilnog 
društva 

UnaprjeĎenje 

uvjeta i 
poboljšanje 

kvalitete 

ţivota 
stanovništva  

Poboljšanje 

prometne 
infrastrukture 

Rekonstrukcija 

dijela ceste DC 30 

Duljina 

rekonstrirane 
ceste 

m 0 5.000 5.000.000 0 0 

10. 

Jačanje 

ljudskih 

resursa i 
organizacija 

civilnog 

društva 

UnaprjeĎenje 

uvjeta i 

poboljšanje 
kvalitete 

ţivota 

stanovništva  

Poboljšanje 

prometne 

infrastrukture 

Druga faza obnove 

javne rasvjete 
Grada Hrvatske 

Kostajnice 

Obnovljena 
javna rasvjeta 

Broj ulica s 

obnovljenom 

javnom rasvjetom 

0 2 1.000.000 0 0 

11. 

Jačanje 
ljudskih 

resursa i 

organizacija 
civilnog 

društva 

UnaprjeĎenje 
uvjeta i 

poboljšanje 

kvalitete 
ţivota 

stanovništva  

Poboljšanje 
prometne 

infrastrukture 

Izgradnja novog 

pješačkog mosta 

IzgraĎen 

objekt 

Broj izgraĎenih 

objekata 
0 1 200.000 4.800.000 10.000.000 

12. 

Jačanje 
ljudskih 

resursa i 

organizacija 
civilnog 

društva 

UnaprjeĎenje 
uvjeta i 

poboljšanje 

kvalitete 
ţivota 

stanovništva  

UnaprjeĎenje 
socijalne 

infrastrukture 

(modernizacija 
i izgradnja 

nove) 

Izgradnja nove 
zgrade Centra za 

socijalnu skrb 

IzgraĎen 

objekt 

Broj izgraĎenih 

objekata 
0 1 200.000 1.000.000 3.800.000 

13. 

Jačanje 

konkurentnosti 
gospodarstva 

Razvoj 

turizma 

Razvoj 

turističke 
infrastrukture 

Izgradnja kupališta 

Kavrlja 

IzgraĎena 

javna površina 

Broj izgraĎenih 

javnih površina 
0 1 1.000.000 1.000.000 0 
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14. 

Jačanje 
ljudskih 

resursa i 

organizacija 
civilnog 

društva 

Poboljšanje 

obrazovne 

strukture 
stanovništva 

Poticanje 
cjeloţivotnog 

učenja 

Izgradnja ili 

obnova postojeće 
graĎevine za 

potrebe učeničkog 

doma 

IzgraĎen 

objekt 

Broj izgraĎenih 

objekata 
0 1 200.000 1.000.000 3.800.000 

15. 

Jačanje 

ljudskih 
resursa i 

organizacija 

civilnog 
društva 

UnaprjeĎenje 

uvjeta i 
poboljšanje 

kvalitete 

ţivota 
stanovništva  

UnaprjeĎenje 

socijalne 
infrastrukture 

(modernizacija 

i izgradnja 
nove) 

Izgradnja sportsko-

rekreacijskog 
centra 

IzgraĎen 

objekt 

Broj izgraĎenih 

objekata 
0 1 0 200.000 7.300.000 

16. 

Jačanje 

ljudskih 

resursa i 
organizacija 

civilnog 

društva 

UnaprjeĎenje 

uvjeta i 

poboljšanje 
kvalitete 

ţivota 

stanovništva 

Razvoj civilnog 
društva 

Osnivanje 

Zajednice 

sportskih udruga 

Osnovana 
zajednica 

Broj osnovanih 
zajednica 

0 1 5.000 0 0 

17. 

Očuvanje 

prirodnih 
resursa 

Očuvanje 
okoliša i 

obnovljivi 

izvori 
energije te 

energetska 

učinkovitost 

Razvoj 
infrastrukture 

za praćenje 

zaštite okoliša 

Izrada elaborata – 
Studije upravljanja 

zaštićenim 

područjem Grada 

IzraĎen 

elaborat/studija 

Broj izraĎenih 

elaborata/studija 
0 1 200.000 300.000 0 

18. 

Jačanje 

konkurentnosti 

gospodarstva 

Jačanje i 
razvoj MSP-a 

SreĎivanje 

imovinsko 
pravnih odnosa 

 

SreĎivanje 
imovinsko pravnih 

odnosa na području 

Grada Hrvatska 
Kostajnica 

UreĎene 

čestice u 

katastru 

Broj ureĎenih 
čestica u katastru 

0 20 150.000 150.000 0 

19. 

Jačanje 
ljudskih 

resursa i 

organizacija 
civilnog 

društva 

Poboljšanje 

obrazovne 

strukture 
stanovništva 

Stručno 

osposobljavanje 

dugotrajno 
nezaposlenih 

osoba za 

deficitarna 
zanimanja 

Zapošljavanje 

nezaposlenih osoba 

u deficitarnim 
granama 

Zaposleni u 
deficitarnim 

granama 

Broj 

nezaposlenih 
zaposleni u 

deficitarnim 

granama 

0 50 100.000 200.000 200.000 

20. 

Jačanje 

ljudskih 

resursa i 
organizacija 

civilnog 

društva 

UnaprjeĎenje 

uvjeta i 

poboljšanje 
kvalitete 

ţivota 

stanovništva 

UnaprjeĎenje i 

provedba 
programa ranog 

otkrivanja 

nezaraznih 
kroničnih 

bolesti 

Program 

prevencije 
kardiovaskularnih 

bolesti 

Educirane 
osobe 

Broj educiranih 
osoba o 

opasnostima 

kardiovaskularnih 
bolesti 

0 250 100.000 200.000 200.000 

Tablica 30, Akcijski plan provedbe strateških projekata u Hrvatskoj Kostajnici 

Izvor: Izrada autora
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14. Procjena sposobnosti provedbe strategije 

Učinkovitost provedbe strateškog programa zajamčit će sustavno te redovito praćenje i 

mjerenje na terenu. Praćenje provedbe strateškog programa potrebna je radi 

pravovremenog uočavanja mogućih odstupanja od plana provedbe te zbog praćenja da li 

planirane mjere ostvaruju ţeljeni učinak na postavljene ciljeve kojima se ostvaruje zacrtana 

vizija.  Odgovornost za provedbu strategije dijeli se na tri razine: Grad Hrvatsku 

Kostajnicu, Provedbeno vijeće te javno-privatni sektor i organizacije civilnog društva. 

 

Grad Hrvatska Kostajnica 

Izuzetno vaţnu ulogu u provedbi strateškog programa ima Grad Hrvatska Kostajnica. 

Gradsko vijeće Hrvatske Kostajnice kao predstavničko tijelo graĎana usvaja strateški 

program te putem redovitih izvještaja prati provedbu strateškog programa i po potrebi 

predlaţe izmjene ili dopune strateškog programa. TakoĎer, za potrebe provedbe strateškog 

programa ponekad su potrebne izmjene i dopune prostornih dokumenata te alokacija 

proračunskih sredstava koje usvaja gradsko vijeće. Uloga gradonačelnika u cijelom 

procesu je imenovanje Provedbenog vijeća koji je zaduţen za provedbu strateškog 

programa, redovito praćenje ostvarenja razvojnih ciljeva, prioriteta, mjera i indikatora te 

izvještavanje Gradskog vijeća o provedbi projekata. 

 

Provedbeno vijeće 

Vijeće je sastavljeno od zaposlenika gradske uprave, predstavnika poduzetnika i udruga. 

Uloga vijeća u fazi izrade strateškog programa bila je savjetodavne prirode. U provedbenoj 

fazi strateškog programa njihova uloga, uz savjetodavnu, postaje i operativna. Provedbeno 

vijeće odgovorno je za prikupljanje, analizu, čuvanje podataka te nadzor i evaluaciju 

projekata. Uz praćenje projektnih aktivnosti i ostvarenih indikatora, vijeće se minimalno 

jednom godišnje ili po potrebi sastaje s gradonačelnikom te ga izvještava o stanju ili 

rezultatima provedbe projekata. Potrebno je napomenuti da će provedbeno vijeće prilikom 

izrade izvještaja uzimati u obzir činjenicu da će provedba uvelike ovisiti o mogućnostima 

povlačanje sredstava iz EU fondova, odnosno ovisno o najavi javnih poziva za dostavom 

projektnih prijedloga, budući da proračun Grada Hrvatske Kostajnice nema dovoljno 

sredstava za provedbu većine projekata.  
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Pratit će se sljedeći indikatori: 

 realizacija glavnih projekata predviĎeni strateškim programom 

 ostvareni pokazatelji glavnih projekata 

 odgovornost u korištenju javnih financijskih sredstava 

 usklaĎenost provedbe s utvrĎenim gradskim proračunom i mogućnostima povlačenja 

sredstava iz EU fondova 

Po provedenoj evaluaciji, godišnji izvještaj o provedbi strateškog programa bit će javno 

dostupan na mreţnim stranicama Grada. 

 

Javno-privatni sektor i organizacije civilnog društva 

Javni sektor čine predstavnici javnih institucija, ustanova i gospodarskih subjekata koji 

provode dio razvojnih mjera ili se pojavljuju kao partneri u procesu pripreme i/ili provedbe 

projekata. Primjerice, to je komunalno društvo, odgojno-obrazovne institucije, ţupanijska 

razvojna agencija, turističke zajednice, ministarstva, HZZ itd.  

Predstavnici privatnog sektora, takoĎer daju svoj obol provoĎenju dijela razvojnih mjera 

kroz parterstvo na projektima, stvaranje dodatnih vrijednosti i generiranje novih radnih 

mjesta. Uloga privatnog sektora je najzahtjevnija jer ovise o mnogim čimbenicima na koje 

nemaju utjecaja (zakonske odredbe, poduzetničko okruţenje itd). Poduzetnici, obrtnici i 

OPG-ovi su u ovom procesu bitna su karika u dijelu razvojnih projekata jer će suradnjom 

na projektima biti ostvaren kvalitetniji dijalog s predstavnicima gradske uprave te 

meĎusobno razumijevanje o potrebama za rast i razvoj.  

Organizacije civilnog udruţenja pozitivno utječu na razvijanje i unaprjeĎenje čimbenika 

kvalitete ţivota, kulturnog, društvenog i gospodarskog razvoja. TakoĎer, udruge na 

prostoru grada Hrvatske Kostajnice vrlo su aktivne te su zaintersirane za jačanje vlastitih 

kapaciteta za pripremu i provedbu projekata financiranih iz nacionalnih i EU fondova. 

Dosadašnja iskustva pokazuju da organizacije civilnog društva imaju veliku ulogu u 

pripremi i provedbi nacionalnih i EU projekata ili kao partneri ili kao prijavitelji jer svojim 

projektnim aktivnostima povećavaju vjerojatnost ostvarenja sufinanciranja i 

implementacije projekata.  
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